
Leto IX. V Celju, dne 5. marca 1914 Št. 4. 

NARODNI UST 
Utaja vsak Četrtek; ako je ta dan praznik, pa dan poprej. 
Vae poKljatve, (dopisi reklamacije, vprašanja itd.) je pošiljati 
m naslov: »Narodni L i s t " v Celju. Reklamacije so 

poštnine proste. — Uredništvo: Rotovška cesta štev. 3. 

Štajerski deželni zbor. 
Y torek zvečer je bilo takozvano februarsko 

zasedanje štajerskega deželnega zbora končano. 
Deželni glavar grof Edmund Attems je naznanil, da 
je cesar zborovanje štajerskega deželnega zbora 
odgodil. Kedaj se bode nadaljevalo, je še danes zelo 
negotova stvar. č e ostane pri tem, kakor je bilo 
meseca oktobra in sedaj, potem bo zasedal deželni 
zbor jeseni in bo rešil kake manj važne zadeve. 
Če pa se slovenski klerikalci in nemški nacijonalci, 
ki so tokrat prav lepo skupaj vozili, zopet skre-
gajo, potem bodemo pa imeli že jeseni namesto pri-
hodnjo spomlad deželnozborske volitve. Ker po-
teče doba sedanjemu deželnemu zboru prihodnjo 
spomlad, morajo biti najkasneje takrat volitve. 
Dobro bo, da imamo to dejstvo pred očmi in se za 
volitve že ob pravem času pripravljamo. 

V naslednjih vrsticah bodemo podali na kratko 
uspeh minulega februarskega zasedanja deželnega 
zbora. Z narodnega stališča je bila zanimiva raz-
prava o proporcijonalnih občinskih volitvah v 
Gradcu, Mariboru, Celju in Ptuju. Kakor smo že v 
zadnji številki razložili, pomenja proporc pri vo-
litvah to. da dobe tudi one stranke, ki ostanejo v 
manjšini, svoji moči primerno zastopstvo. Ako je 
na pr. za Nemce oddanih SO, za Slovence pa 60 
glasov, gotovo ni pravično, da bi ostalo 60 Sloven-
cev brez vsakega zastopnik?. V Gradcu so to uvi-
deli in so zato v mestnem svetu sklenili za občin-
ske volitve proporc. Spremembo občinskega volil-
nega reda v Gradcu pa mora potrditi deželni zbor. 
Zato je došla tozadevna zakonska predloga v de-
želni zbor in bila odkazana občinskemu odseku. 
Istočasno pa je bil odkazan občinskemu odseku 
predlog Slovencev, naj se istočasno kakor v Gradcu 
upelje tudi v Mariboru, Celju in Ptuju pri občinskih 
volitvah proporc. Nemci so pri razpravi o odkazu 
tega predloga hudo razsajali; posebno se je repen-
čil celjski deželni poslanec dr. Negri. Bil je pa to-
liko nepreviden, da je rekel: z upeljavo proporca 
»e spodnještajersko Nemštvo, ki ima v mestih Ma-
ribor, Celje in Ptuj svojo najtrdnejšo oporo, pogl-
aik>. Torej naše nemškutarije je takoj konec, če se 
Izkaže pravica Slovencem! [n res je to, to vemo in 
vidimo vsi. Zlasti se je dr. Negri besno zaganjal v 
naprednega poslanca dr. Kukovca iz jeze, da je ta 
zadnjo soboto v daljšem govoru hudo bičal krivice 
in nasilnosti, ki si jih dovoljujejo mestni uradi v 
Celju, Mariboru in Ptuju proti Slovencem. V seji 
klnbovih načelnikov minuli teden je dr. Kukovec 
povdarjal, da slovenska zahteva po pravičnem ob-
činskem volilnem redu v spodnještajerskih mestih 
•e sme več priti z dnevnega reda. Narodnopolitično 
je tudi zanimiv predlog nemških klerikalcev, naj se 
tedi na Štajerskem upelje volilna dolžnost, to je, 
vsak volilec je pod kaznijo primoran se udeležiti 
deželno- in državnozborskih, pa tudi občinskih vo-
litev. O tem predlogu se bo pa razpravljalo še le 
v enem izmed prihodnjih zborovanj deželnega 
zbora. 

Veliko se je govorilo sedaj tudi o gospodarstvu 
naše dežele. Najprej je poročal deželni odbornik 
dr. Kaan o najetju deželnega posojila 10 milijonov 
kron. Denar so posodile velike banke za drage o-
bresti in tako, da dobi dežela za vsakih 100 K 
dclga v gotovini izplačanih le 52 K. Torej slaba 
kupčija! Dalje se je razpravljalo o deželnih račun-
skik zaključkih od let 1909, 1910, 1911, 1912. Poka-
aa!o se je, da je zlezla ta leta dežela zopet v nove 
dolgove: morala je najeti 4% milijona kron za pla-
čevanje tekočih potrebščin. Poslanec dr. Kukovec 
se je oglasil tu k besedi in je prav ostro grajal go-
spodarstvo štajerskega deželnega odbora. Sloven-

„Narodni List" stane za celo leto 4 K, za pol leta 2 K, za 
Četrt leta 1 K. Za Ameriko in drnge dežele na leto 5 K 60 v. 
Naročnina se plaCnje vnaprej. P o s a m e z n a š t e v i l k a 

stane 10 vinarjev. 

Oglasi se raConijo po 16 vinarjev ena petit vrsta. — Pri 
večkratnih objavah znaten popust po dogovora. Pristojbine 
za oglase je plaCevati po pošti na naslov: » N a r o d n i 

List" v Celju. 

ski klerikalci so že preje nemškim nacijonalcem ob-
ljubili, da bodo molčali in so svojo besedo tudi dr-
žali. Doma pa bodo svojim kmečkim volilcem pri-
povedovali, kako junaško se vojskujejo proti Nem-
cem! Zares, psi, ki mnogo lajajo, prav nič ne gri-
zejo. Videlo se je ravno sedaj v deželnem zboru, 
kako veliki prijatelji so si naši duhovniški poslanci j 
z Nemci. Odobril se je ta teden tudi začasni deželni 
proračun za 1. 1914. 

Omenili smo že v zadnji številki sklepe glede 
novih železnic po celi Avstriji: potrebno bi bilo za 
to nad 500 miljonov kron. Nekaj odpade na državo, 
nekaj na dežele, nekaj pa na okraje, občine in posa-
meznike. Ker so nameravane železnice bolj po-
stranske proge, se imenujejo lokalne železnice. Na 
Štajersko bi prišlo po predlogi v državnem zboru 
6 takih novih lokalnih železnic, na Spodnje Štajer-
sko dve, Ljutomer-Ormož in Polzela-Motnik. Šta-
jerski deželni zbor se je soglasno izrekel za to, da | 
da dežela za eno in za drugo železnico po 250.000 
kron, ako bode državni zbor stavbo sklenil in do-
volil ostali potrebni kapital. To je treba imeti pred 
očmi, da ne bi kedo mislil, sedaj ko je deželni zbor 
te sicer male zneske sklenil, bodo železnici Liuto-
mer-Ormož in Polzela-Motnik že kar začeli delati! 
Posebnih zaslug za eno kakor za drugo železnico 
nima noben poslanec, temveč so bili za obe želez-
nici Nemci in Slovenci, dr. Kukovec kakor slovenski 
klerikalci. Na predlog raznih poslancev bo pa pred-
lagal štajerski deželni odbor vladi, naj vzame v gori 
omenjeno železnično predlogo v državnem zboru 
še železnico Ptuj-Rogatec in Maribor-Zeleni trav- i 
nik. Izrekla se je nadalje" želja po železnici v So- j 
telski dolini in po zvezi Rogatca s Krapino. Škoda, i 
da ni deželni poslanec Sotelske doline za železnico i 
po tej dolini kaj več storil. To bodo volilci dr. Jan- j 
koviču gotovo zelo zamerili. 

Deželni zbor se je spominjal v tem zasedanju i 
tudi nekaterih kmečkih želj in zahtev. Tako je skle- j 
nil postavo, ki bode oteževala razkosavanje srednje 
velikih kmetij. Dalje je sklenil v smislu poročila 
barona Cnoblocha dati 53.000 K za regulacijo Pes-
nice; tudi regulacija Mislinje se bode pričela. Do-
volili so se na predlog posl. Orniga deželni doneski 
za več okrajnih cest; dalje doneski za osuševanje 
travnikov v Jereslavcih, Ivanjkovcih in Zerovincih 
(na predlog dež. posl. dr. Kukovca). Stavljenih je 
bilo pa za razne druge potrebe še več predlogov, 
ki pridejo na vrsto v prihodnjem zasedanju. Na 
predlog nemških klerikalcev se je sklenilo spreme-
niti § 6 obrtnega zakona z dne 26. dec. 1893 v tem 
smislu, da bodo lahko v krajih, kjer ni izučenih 
mojstrov, tudi neizprašani zidarski in tesarski moj-
stri izvrševali mala popravila, oziroma bodo lahko 
stavili nove stavbe (kmečke Jiiše In gospodarska 
poslopja). Poslanec dr. Kukovec se je tu prav toplo 
zavzel za želje in zahteve obrtnikov. Predlog dr. 
Korošca za spremembo dimnikarskega reda Je 
propadel. 

Do večje razprave je došlo pri razgovoru o u-
reditvi učiteljskih plač. Slovenski klerikalci so iz-
javili, da hočejo imeti samo poldnevni poduk in po-
leg tega še obširne šolske olajšave, a so s svojimi 
zahtevami propadli. Tudi dr. Kukovec se je postavil 
proti njihovim zahtevam, ker je danes potreba po 
večji izobrazbi splošna in želi tudi kmet in delavec, 
da se njegov otrok v šoli čim več in več nauči. De-
želni zbor je sklenil, da se naj predloži še le pri-
hodnjemu zasedanju zakon o ureditvi učiteljskih 
plač, a ta zakon imej veljavo že od 1. januarja 1915, 
četudi se sklene pozneje. Za one učitelje pa, ki vsto-
pijo po 1. maju 1914 že v pokoj, pa naj tudi že ve-
ljajo ugodnosti novga zakona. 

Kaj pa dela naša inteligenca? 
Piše Franjo Černevšek. 

Ne da se tajiti, da je zavladalo v naši stranki 
precejšnje mrtvilo. Le malo je krajev, v katerih je 
še kaj narodnega političnega življenja — ali te ze-
lene oaze so prav redke v splošni žalostni puščavi. 
Premišljeval sem že nemalokrat o vzrokih te ne-
vesele prikazni in prišel šem do zaključka, da naše 
ljudstvo kot tako ni slabo, niso pa dosti prida mnogi 
izmed tistih, ki tvorijo našo narodno inteligenco, 
naše izobraženstvo. 

Iz bornih naših kmečkih koč gredo fantje na 
srednje in višje šole. Mnogo se tam nauče, mnogo 
vidijo po svetu. In če čutijo malo ljubezni do nas 
revežev, ki smo ostali doma in garamo za kos 
trdega kruha na podedovani očetovski zemlji, tru-
diti bi se morali, da oddajo nekaj svojega znanja 
In skušenj nam. Odkod naj pride med nas spozna-
nje, če ne od naših izobraženih rojakov? Ni je večje 
krivice kakor če očita naše narodno izobraženstvo 
nam kmetom starokopitarstvo in takozvani klerika-
lizem, ne gane pa niti z mezincem, da bi nam po-
magalo iz naše sužnosti! Glejte, uživlte se v naše 
razmere, premišljajte utise iz svoje mladosti in gle-
dajte z nepristranskimi očmi to, kar se sedaj godi 
in videli boste, da ni nikak čudež, ako je ljudstvo 
politično odvisno od duhovnikov in njihovih pri-
jateljev! Naprednih časopisov pride v naše kmečke 
vasi malo. Premnogi ljudje še ne vedo za nje, njim 
je »Slov. Gospodar« edin vir novic in političnega 
naziranja. Koliko je izobražencev in politično za-
vednih narodnjakov, ki bi se trudili pridobiti za 
»Narodni list« na kmetih nekaj naročnikov? To jim 
je prenizko in premalenkostno. Za klerikalne časo-
pise delajo z dopisi in širjenjem dijaki, duhovnik!, 
orli. Marijine družbenice. celo mestni izobraženci. 
Naši dijaki pa za naše časopisje nič ne store, od-
tujujejo se nam in nam naposled izginejo iz oči in 
srca. Učiteljstvo je v nekaterih krajih prav pridno, 
drugod zopet prav leno. Uradniki, odvetniki, zdrav-
niki, notarji po naših mestih in trgih: koliko vas je, 
ki skrbite za naše časopisje? 

Pa ne le za časopisje, tudi za politično naobraz-
bo naša gospoda mnogo premalo stori. Kaj nam po-
maga javkanje, da klerikalci po shodih zapeljujejo 
ljudstvo, če sami nobenih ne prirejamo? Po celi 
Savinski dolini ni bilo zadnje mesece slišati o no-
benem političnem shodu. Nikjer se ne organizira 
kako politično društvo, nikjer nikdo nič ne stori za 
kake volitve. Ljudje se konečno navadijo duhov-
niškega političnega vodstva in če se pokaže med 
njimi kak narodnjak, ga skoraj po strani in nezaup-
no gledajo. V gornjegrajskem okraju imamo dva 
velika narodna trga, ki v njima gotovo ne manjka 
zmožnih ljudi. Ali mi na deželi upliva iz teh dveh 
trgov nič ne čutimo. Upoštevam, da opravijo go-
spodje doma v redu svoje dolžnosti, ali tudi mi bi 
radi kaj imeli! Pa gornjegrajski okraj sem nave-
del le za mal vzgled, drugod je še, kakor slišim, 
mnogo, mnogo slabše. 

Klerikalni politiki so vsako nedeljo in praznik 
kje, vedno govorijo, agitirajo in organizirajo. Naši 
izobraženci se prav mnogokrat po gostilnah s tega 
dela norčujejo in ga omalovažujejo. Da pa tako 
premišljeno agltiranje ni brez vspeha, kažejo vsake 
volitve. Ne bo morda marsikomu prijetno to slišati, 
pa bridka resnica je in ničesar ne bodemo dosegli, 
ako je ne bodemo upoštevali! 

Slovensko izobraženstvo, mi, kmetje, ti kli-
čemo: na dan! Predrami se, ven iz ozkih gostil-
niških krogov, ven iz namišljeno boljših družb med 

| Podružnico ljubljanske kreditne banke u Celju. 
Delniška glavnica 8 miljonov kron. Rezervni zaklad čez t mlljon kron. 

Centrala v Ljubljani, podružnice: Split, Celovec, Trst, Sarajevo, Gorica. 
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na obroke kakor tudi promese za vsa žrebanja. 98 -2 



nas! Proč z malenkostno sebičnostjo, zavidnostjo 
tn bojazljivostjo! V delu in boju je naša rešitev in 
naša zmaga! 

Štajerske novice. 
$ »Mariborski Glasnik« Je tako skromen, a 
navzlic temu ne da miru mariborskim klerikalnim 
generalom. V svoji umirajoči »Straži« in v »Slov. 
Gospodarju<r se neprestano obregaVajo nad njim. 
Enkrat jftrfni povolji, da tvori »Mariborski Glasnik« 
samo prilogo »Narodnemu listu«, drugič jim ne uga-
ja njegova pisava IŠeveda, klerikalci bi raje videli 
dva slaba napredna1 časopisa ko enega močnega. 
Kar se pa pisave »Mariborskega Glasnika« tiče, 
naj bodo klerikalci le potolaženi: občinstvo samo 
dokazuje z obilim naročanjem »Narodnega lista«, da 
mu pisava njegovega »Mariborskega' Glasnika« u-
gaja. Saj se pa tudi v njem z drugačno vnemo zago-
varja narodne koristi mariborskih Slovencev ko v 
zmrzujoči »Straži« ali v klerikalno-štajercijanskem 
»Slov. Gospodarju«. Sami se lotite dela in ne zmer-
jajte kakor kaki siidmarkovci tistih, ki kaj delajo! 

Dr. Korošec kot prijatelj vinorejcev. Iz šmar-
skega okraja nam pišejo: L. 1908 se jp vršil v Št. 
Petru na Medvedjem selu klerikalni shod, katerega 
se je udeležilo poleg državnega poslanca dr. Ko-
rošca še okoli 150 kmetov. Dr. Korošec je govoril 
o tem, da bi bilo dobro osnovati vinarsko zadrugo, 
ki bi spravljala kmečko vino v denar in pomagala 
ljudem do prepotrebnega denarja. Ta predlog je na-
vzočim kmetom kaj ugajal in jeden iz sosednje Zi-
bike je koj stopil na oder in predlagal, naj bi se 
izvolil kakšen pripravljalni odbor, ki bi po dogo-
voru z zastopniki drugih krajev storil vse potrebne 
korake za ustanovitev zadruge. Ko je dr. Korošec 
videl, da so se kmetje te misli resno oprijeli, je za-
čel takoj sem in tje mečkati in se izgovarjati, da ni 
denarja, da »bode pa Kmečka zveza vse potrebno 
ukrenila«. No, minilo je že več ko 5 let, a dr. Ko-
roščeve in zvezine vinarske zadruge ni od nikoder, 
pač pa so ustanovili tako zadrugo »kmetu sovražni« 
celjski »liberalci«, ki so letos tudi v šmarskem okra-
ju že jako veliko vina pokupili. Kmečka zveza ima 
za nas kmete samo prazne besede, dasi bi lahko 
veliko dobrega storila, če bi le hotela. Dokler pa 
bo taka kot je, se naj ne čudi, da so ji začeli raz-
sodni kmetje obračati hrbet. 

Brezobrestna posojila za nove vinograde. Šta-
jerski deželni odbor je dovolil 185 posestnikom, ki 
so vložili že 1. 1910 prošnje, brezobrestna posojila 
za nove vinograde. Posojila znašajo skupno vsoto 
69.400 K. Onih prošnjikov, ki so bili uslišani, od-
pade na Brežice 9, Kozje 11, Sevnico 11, Šmarje 8, 
Konjice 8, Maribor 14, Slov. Bistrico 4, Ptuj 23, 
Rogatec 14, Ormož 33, Ljutomer 11, Gornjo Rad-
gono 24, Lipnico 12, Arnož 2, Radgono 1. 

Pačenje naših krajevnih imen. Pri ljubljanskem 
časniku »Slovencu« nič ne poznajo r.aših lepili kra-
jevnih imen. Tako so napravili iz Razkriža pri Lju-
tomeru »Rackanižo«, iz Središča pa »Polstravo«. 
Razume se, da je »Slovenec« duhovniški list, kajti 
če bi bil naroden, bi si take madžarije in nemšku-
tarije nikoli ne privoščil. 

Nazadovanje klerikalnega časopisja. Zadnjič 
smo poročali, da zmrzuje list »Straža«, ker izhaja 
sedaj samo dvakrat na teden. Danes pa pridemo z 
novico, da je »Naš Dom« že zmrznil! Mnogi naši 
bralci se spominjajo, da se je ustanovil ta list proti 
»Štajercu« in js res tudi spočetka lepo zagovarjal 
naše slovenske zahteve in želje. Ko je pa prišel 
v naši štajerski politiki na površje nestrpni dr. Ko-
rošec s svojimi pristaši, je opustil »Naš Dom« svojo 
lepo nalogo in je smatral za veliko potrebnejše huj-
skati slovensko mladino proti namišljenim sloven-
skim brezvercem na Sp. Štajerskem. Toda pri tem 
ni imel »Naš Dom« sreče in je moral dati življenje. 
Slaba znamenja za dr. Koroščevo politiko, ki tudi 
ne pozna nobenega višjega cilja kot hujskanje proti 
slovenskim rojakom. 

Za nas in za stvar. Opazili smo zadnji čas, da 
naznanjajo nekatere posojilnice (Vojnik, Ormož o-
krajna) svoje občne zbore v »Slov. Gospodarju«, ne, 
pa tudi v »Narodnem listu«. »Slov. Gospodar« jem-
lje sistematično narodnim denarnim zavodom zau-
panje in kredit — zato pa dobiva še plačane inse-
rate. Nam se pa pošiljajo od naših ljudi le zagovori 
in polemike proti »Slov. Gosp.«, ki nam jemljejo 
samo dragocen prostor. Pa brez zamere na vse 
strani! 

V Žalcu so se vršile minulo soboto občinske 
volitve, pri katerih so klerikalci naravnost sramot-
no pogoreli. V prvem razredu se volitev niso niti 
upali udeležiti, v drugem in tretjem pa so dosegli 
skupaj komaj 41 glasov, dočim so jih dobili narodni 
kandidatje 154. Žalec daje s svojo odločnostjo kra-
sen vzgled vsej ostali Savinski dolini! Njegovim 
vrlim tržanom na tako častnem izidu občinskih vo-
litev prisrčno častitamo. 

Sedemdesetletnica dr. Josipa Serneca. Znani 
celjski rodoljub, odvetnik dr. Josip S^rftec je ob-
hajal včeraj 70 letnico čil in zdrav v krogu svoje 
rodbine. Še na mnoga leta! Kakor čiljdmo, name-
ravajo prirediti celjska narodna društva v sredo 
dne 18. marca v Narodnem domu na čast jubilantu 
banket, združen s slavnostnim zborovanjem. Ta-
krat se bodemo bavili z delovanjem sedemdesetlet-
nika dr. Serneca obširneje tudi mi. 

Laški trg. V sredo, dne 11. marca ti. praznuje 
tukajšnja občeznana in vrlonarodna trgovska tvrd-
ka Elsbaoher 50-letnico svojega — za slov. živel; 
v Laškem trgu — skozinskoz llagovitega obstoja. 
Istočasno slavi nje sedanji lastnik, gosp. Elsbacher 
Konrad 25-letnico, njegov sp. stric g. Elsbacher Iv., 

nekdanji župan trga Kozje, pa 50-letnico, odkar sta 
se posvetila trgovskemu stanu, ki sta mu bila vsik-
dar v diko in čast. Izrekamo jima na tem mestu 
avnim potom naše najiskrenejše čestitke. Vseskozi 

reelni tvrdki pa hkrati naše najodkritejše priznanje! 
Iz Celja. Naše šdramatično društvo priredi 8. tm. 

svojo deveto redno predstavo in sicer Herman Su-
dermanovo igro v'3"de"]anjni »Tiha sreča«. Ista igra 
se je igrala 1. tm, fv Maribettfl, gostovalo je »Celjsko 
dramatično dfiuštvb« — iti' dosegla 'fcri tamošnjem 
občinstvu fenottienalen uspčh:-ZatoreHe tudi upati, 
da bo v Ožlju istotako ugajala, posebno, ker so 
uloge v izvrstnih rokah in si bo tudi režija priza-
devala nuditi občinstvu nekaj izbornega. Naj zato 
nihče ne zamudi te predstave. Kakoi* je ugajala 
»Čast« istega pisatelja, tako bo gotovo- tudi »Tiha 
sreča«. Pri igri sodeluje »Narodna godba«. Začetek 
točno ob pol 8. uri zvečer. 

Iz Celja. Naše občinstvo iz Celja in bližnje oko-
ice se pa tudi že danes opozarja, da je benefična 

predstava našega režiserja g. Josipa Moleka 15. tm. 
grala se bo veseloigra »Tihotapci«. Zaslug, ki si 

jih je pridobil g. Molek za celjski oder naštevati, 
bi bilo odveč, saj jih vsakdo pozna, ki pazno motri 
naše delovanje na polju dramatike. Občinstvu, ka-
teremu se je v toliki meri priljubil naš Molek — mu 
izkaže na ta večer svoje priznanje s tem, da do 
zadnjega kotička napolni dvorano. Torej do svi-
denja! 

Iz Celja. Narodna društva so priredila v če-
trtek zvečer odhodnico odvi kandidatu dr. Milku 
irašovcu in iur. Tonetu Kurniku. Prvi je bil zelo 

delaven pri celjskem pevskem društvu, drugi v So-
colu in pri Dramatičnem društvu. Zastopniki vseh 
imenovanih društev so se odhajajočima s prisrčnimi 
besedami za njuno delo zahvalili. Večer je olepšalo 
petje Pevskega društva. Obisk je bil nenavadno 
velik, kar dokazuje, da sta oba gospoda uživala v 
naših narodnih krogih velike simpatije. 

Sestanek celjskih slovenskih trgovcev se vrši 
danes, v četrtek, dne 5. marca v gostilni Podgoršek 
v Zavodni pri Celju. 

Redna automobilna vožnja med Celjem in Ljub-
ljano se zopet prične v torek dne 10. marca. 

Iz Vojnlka. Dne 22. febr. je umrla v Vojniku 
Franjfca Gmajnerjeva, stara 24 let. Pobrala jo je 
neusmiljena morilka mladih bitij, sušica. Rajna Fra-
njica je bila vrlo, tiho, pridno dekle; sodelovala je 
z vnemo in veseljem pri različnih narodnih prire-
ditvah. Staršem, bratom in sestram k tej bridki 
izgubi naše iskreno sožalje! Tebi, ljuba Franjica, 
pa blag spomin! 

Občinske volitve v Trbovljah. V pondeljek m 
torek je volil 3. razred, v katerem je bilo 1640 vo-
lilcev. Ker ni bilo nobenih nasprotnih kandidatov, 
so bili izvoljeni z okroglo 700 glasovi brez boja 
socijalisti. 

Na Muti so uprizoffli na pustno nedeljo dve 
gledališki igri, eno resno in eno šaljivo. Kakor je že 
postalo na Muti navadno, tako sta bili tudi ti dve 
uprizoritvi polnoštevilno obiskani od okoličanov in 
domačinov. Tudi igralke in igralci — priprosti fantje 
in dekleta — so postali docela domači na odru. U-
prizoritev je omogočilo si. Dramatično društvo v 
Mariboru, ker je posodilo nekaj kostumov. Iskrena 
hvala! — Uprizoritve na jezikovni meji imajo za 
probujo ljudstva velik pomen. Naj bi se povsod go-
jile, kjer je mogoče, zlasti pa v naših ogroženih 
krajih; s 

Šmihel nad Mozirjem. Tukajšnja kmetijska po-
družnica priredi v nedeljo dne 8 sušca ob pol 11. 
uri poučno predavanje, na katerem bode predaval 
g. živinorejski nadzornik M. Jelovšek o živinoreji. 
Gospodarji in gospodinje, pridite v obilnem številu. 

Iz Šoštanja. Jubilejna podružnica c. kr. kme-
tijske družbe za šoštanjski okraj ima svoj občni 
zbor v nedeljo, dne 8. marca popoldne po večer-
nicah v cerkveni hiši pri sv. Mihaelu. Pri tej priliki 
predava g. živinozdravnik A. Peršuh iz Braslovč 
o živinoreji. Vsi prijatelji kmetijstva vabijo se k 
najštevilnejši udeležbi. 

Gornjegrajsko učit. društvo zboruje dne 19. 
marcija ti. ob 10. uri v šoli pri Sv. Frančišku. Na-
tančen vspored bode objavljen v stanovskem listu. 
Ker pridejo zelo važne zadeve zaradi naših sta-
novskih organizacij v pretres, vabi k polnoštevilnl 
vdeležbi Ivan Kelc, tč. predsednik. 

Iz Zidanega mosta. Občinske volitve so v 3. 
razredu razveljavljene, v prvem in drugem raz-
redu jih je namestnija potrdila na ljubo Nemcem 
in klerikalcem. 

Volilni škandal pri volitvah v okrajno bolniško 
blagajno pri Sv. Lenartu v Slov. goricah. Okraj Sv. 
Lenart ima svojo bolniško blagajno, katera je še 
do sedaj v nemčurskih rokaii. Ob ustanovitvi tega 
zavoda se takratni vodilni Slovenci niso prav nič 
brigali za njega in tako je prišlo, da so se v njem 
vgnjezdili maloštevilni nemškutarji ter ga drže, 
kakor kakšno svojo domeno. Pri tem delu jim 
pridno pomaga tudi c. kr. okrajno glavarstvo v 
Mariboru. Pred dvema letoma poskušali so Slo-
venci prvič naskočiti ta zavod, volilna mahinaeija 
pa je dosegla, da so na papirju kljub večine oddanih 
slovenskih glasov vendar omagali Nemci. Pritožba 
bila je brezuspešna! Vzrok je bil pred vsem v tem, 
da Slovencem ni bil znan tajinstveni volilni aparat. 
Tokrat so prišle volitve nenadoma. Med tem, ko 
so bile volitve po pravilih poprej vedno meseca 
maja, v času, ko so pravzaprav vpisani vsi deloje-
malci, bile so razpisane toaleto že meseca februarja. 
Brzojavna pritožba je pokazala, da so si nemšku-
tarji brez vednosti Slovencev spremenili pred očmi 
c. kr. okrajnega glavarstva pravila tako, da se 

imajo vršiti volitve že sedaj in to radi tega, ker 
sedaj ni nobenih tesarjev in zidarjev, ki so kot vo-
lilci najbolj nevarni nemški vladi. Da bi Slovencem 
onemogočili vsako volilno agitacijo, prepovedal |e 
pek Kajetan Heiter, načelnik tega famozneg? za-
voda dr. Gorišeku prepis imenika volilcev. Š#k po 
osebni intervenciji c. kr. komisarja se je ndal ta radf 
svojih snažnih žemelj sloveči pek. In ha dan vo-
litve! Pestra združba sedela je pri m^a Jcpt tako 
vzorna volilna komisija. Slovenci prišli so korpo-
rativno na voRšče ter hoteli oddati š^bje glasov-
nice. Tu naznani na enkrat ^ p n e Senekovič, da 
zahteva volilna komisija, da Š£ morajo pisati kan-
didati, katerih je bilo pri delodajalcih 12, pri delo-
jemalcih 'pa 27, na listke, katere so neposredno pred 
glasovanjem izročili volilcem Ta jprofipostaven za-
htevek i g ^ f l i !S6 vsi slovenski volilci z vso odloč-
nostjo ter podpisali na zapisnik svoi protest. Klub 
temu so bile baje slej od Slovencev oddane glasov-
nice spoznane za pravilne, samo da so Slovenci 
propadli za štiri glase!! Za počt! Volitev sama kar 
mrgoli nepostavnosti. Radovedni smo, kaj poreče 
k temu c. kr. okrajno glavarstvo v Mariboru, ve 
potrdi te volitve kot pravilne, polen, je pač volitev 
v bolniško blagajno sama podla komedija vlada-
jočega odbora in tudi blagajne, nevredna urejene 
državne uprave! 

Iz Gradca. Pretečeni teden je promoviral na 
graški univerzi doktorjem vsega zdravilstva gosp. 
Anton Cede 1z Griž pri Celju. 

V Ljutomeru je bila pokopana 20. svečana g*, 
dila moška podružnica nemškega »šulvereina« y 
Ljutomeru gledališki večer, pri katerem so sodelo-
vali sami pristni Germani iz rajha, kakor sodnijski 
sluga Lorber, sodnijski kanclist Hans Erjavetz, 
»špengler« Werbnigg, gospa Meditz itd. Te prire-
ditve so se žal udeležili tudi trije gospodje iz naše 
vrste, med temi celo važen činitelj moške podruž-
nice sv. Cirila in Metoda v Ljutomeru. Ali si je Sel 
tja morda po »mujštro«? Lepa »zgaga«. 

V Ljutomeru je bila pokopana 20. sevačna ga. 
M. Rajh, tržanka, stara 61 let, dne 21. svečana pa 
okr. tajnik g. Peter Zolger. 

Sokol v Šoštanju je priredil dne 21. februarja 
svojemu vrlemu načelniku bratu Jožetu Čobalu, ki 
gre v Kragujevac na Srbsko za telovadnega uči-
telja, prav iskreno odhodnico. Naj ga spremlja 
sreča v novi domovini! 

Častno kolajno za 25 letno delovanje pri po-
žarni brambi so dobili člani prostov. gasilnega dru-
štva v Slov. gor. Jožef Scheybal, Franc Krajnc, Ja-
kob Kurnik, Franc Novak in Franc Toplak. 

Iz Kamenščaka pri Ljutomeru. V soboto, dne 
21. febr. smo imeli pri nas občinske volitve. Skoraj 
je bila taka agitacija kakor za kranjski deželni zbor. 
Kaj močno se je trudil priti zopet v občinski odbor 
naš častni član g. Ficko v kompaniji z radomersskitn 
Pihlarjem. 2e tri tedne pred volitvami je oblletal 
vsako hišo in se priporočal kot sposobnega občin-
skega odbornika. Ljudje pripovedujejo, da je obljub-
ljal pijačo, če ga izvolijo in sicer še mnogo več ka-
kor takrat, ko je bil proglašen častnim občanom. 
Pa tokrat vse ni nič pomagalo. Zletel je, kakor Je 
dolg in širok in ž njim njegovi iovariši. Kaj ne, g. 
Ficko, da to ni lepo, častni občan biti, pa ne priti v 
odbor? Pa le potolažite se. Pijača vam je ostala in 
mogoče vas letos z Rajhovim Japecom zopet zvolijo 
v načelstvo ljutomerske okrajne posojilnice. Ljudje 
so pač uvideli, da takih klerikalnih veljakov, ki so 
skoraj podobni ljubljanskemu dr. Kreku, ne marajo. 
Poskusite še pri ljutomerskem orlu. Tukaj vas go-
tovo sprejmejo in še si najbrž priborite kako šaržo, 
katere ste tako željni. 

Na občnem zboru CM. podružnice v Središču 
bili so izvoljeni: g. J. Zadravec, velepos. v Središču 
za predsednika, gospa Franja Robičeva, soproga 
trgovca v Središču za podpredsednico, g. Ivan Naj-
žer, učitelj v Središču, tajnikom, g. Otilija Polanec, 
soproga tržana v Središču, za blagajničarko, v od-
bor pa gg. Juljana Plepelec, Ema Cajnko, Martin 
Rakuša, M. Ivanuša in St. Dogša. — Središka CM. 
podružnica je ena najvzornejših na Štajerskem. 

Iz Kozjega. (Ustreljen tat.) Zloglasni, nevarni 
konjski in živinski tat Hinko Figer iz Movrač, blizu 
Figerjevega mosta (ob štajerski meji) na Hrvaškem, 
ki je že več let tukajšnjo okolico in daljne kra;je s 
svojo predrznostjo vznemirjal, je zapal svoji usodi, 
bil je v torek 24. tm. blizu Kozjega ustreljen po 
poveljniku žandarmerijske postaje g. stražmeštru 
Trstenjaku. Figer je baje nekega jetničarja na Hr-
vaškem ubil, večkrat iz zapora in zasledujoči žan-
darmeriji ušel ter bil po tiralnici iskan. Ukradel je 
ponoči od pondeljka na torek dva vola v grajščini 
Pušče na HrvaŠkem in ju gnal na sejem v Kozje. 
Med potom in blizu sejmišča jih je tako vredno po-
nujal, da se je zdel kupcem sumljiv, na kar je takoj 
vole ostavil in pod pretvezo, da gre po svoje so-
sede, zbežal. Tukajšnjemu vrlemu žandarmerij-
skemu poveljniku se je posrečilo ga na cesti od 
Kozjega v Podsredo zasačiti in tako naše kraje 
hudega zločinca rešiti, za kar mu je vse prebival-
stvo zelo hvaležno. 

Prejeti požigalcl. V Aniški dolini na Zgornjem 
Štajerskem je lani in predlanskem neprestano go-
relo. Sedaj so v Schladmingu prijeli celo rodbino, 
obstoječo iz matere, sina in hčere, ki jih sumijo), da 
so iz hudobije po dolini zažigali. 

Umrl je v Ptuju Franc Nekola, 71 let star. Po-
kojnik se je udeležil 1. 1866 vojske v Italiji. 

Razpisano je mesto pisarniškega uradnika 10. 
ali 11. plač. razreda pri c. kr. okrožnem sodišču v 
Mariboru. Prošnje do 28. marca. 

Nadaljevanje štajerskih novic na 5. stranL 
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Hranilnica slovenskih občin 
mariborskega okraja. 

V zadnji številki smo izpregovorili nekoliko 
besed o hranilnicah jsploh in naglašali nujno potrebo 
hranilnice slovenskih občin1 mariborskega, okraja. 
Danes hočemo pregledati, kako daleč je stvar do-
zorela, hočemo pa tudi razkrinkati klerikalce. 

Misel o ustanovitvi hranilnice slovenskih občin 
mariborskega okraja je še mlada, vendar se je o 
njej že mnogo in temeljito premišljevalo v naših 
narodnih krogih v Mariboru. V zadnjem času so 
začeli misliti na tako hranilnico tudi naši klerikalci. 
Toda kar s kraja jim ne more zadeva, nekam v 
meglo zavita je. Kje tiči vzrok, to nam sicer ni 
znano. Pač pa nam je dobro znano, kake namene 
zasledujejo pri tem klerikalci in zakaj se tako boje, 
spregovoriti o tem vprašanju jasno besedo. Kleri-
kalci hočejo namreč za vse večne čase zasiguratl 
to bodočo hranilnico svoji stranki in za to si ne 
upajo z barvo prav na dan. Hočejo imeti hranilnico, 
pri kateri bi jamčile vse slovenske občine mari-
borskega okraja, katere vsakokratni odbor bi naj 
bil sestavljen tako, da imenuje prvikrat izvoljeni 
odbor vsakemu odstopajočemu odborniku namest-
nika, ki stopi v vse pravice svojega prednika. Na 
ta način bi se klerikalci, ki imajo med slovenskimi 
občinami mariborskega okraja danes menda malen-
kostno večino in bi si v prvem odboru menda tudi 
znali dobiti večino, zagotovili za vse čase denarni 
zavod, pri katerem bi napredne občine ne imele 
•obene druge pravice kakor jamčiti za zgube ev. 
slabega klerikalnega gospodarstva. Vpliva bi na 
zavod ne imele nikakega. Da bi klerikalci pri izpo-
sojevanju denarja postopali pristransko, nastavljali 
le skrajno klerikalne uradnike, z dobičkom podpi-
rali le klerikalne organizacije in klerikalne pristaše, 
skratka, da bi naredili iz hranilnice čisto klerikalno 
podjetje, je gotovo. 

Ampak to bi pri celi stvari še ne bilo najhujše. 
Navsezadnje bi mi iz narodnega stališča pozdravili 
tudi slovensko klerikalno hranilnico. Toda ozirati se 
moramo na škodo, ki bi jo trpele občine, ker bi sča-
soma sploh ne imele več nikakega upliva na hranil-
nico. To velja za napredne, v nič manjši meri pa za 
klerikalne občine. V hranilnici bi se lahko gospo-
darilo, kakor bi se zljubilo trenotno na krmilu se 
nahajajočim odbornikom, ki bi se ne čutili odgo-
vorne napram nikomur, najmanj pa napram na-
prednim občinam. Skratka, klerikalci hočejo usta-
»oviti hranilnico po vzoru zloglasne nemške »kranj-
ske šparkase« v Ljubljani. Kranjska deežla nima 
nobene besede pri upravi tega zavoda, a k sreči 
— in to je najvažnejše, tudi ne jamči za eventuelno 
slabo gospodarstvo v tej hranilnici. Še mnogo slab-
še bi bilo v našem slučaju, ko bi občine marib. 
okraja morale jamčiti za še tako velik primanjkljaj, 
izgubo itd., a bi ne imele pri tem nobenega upliva 
na spravo zavoda. Pomenilo bi oškodovati gmotne 
koristi občanov, ako bi katera občina prevzela jam-
stvo za hranilnico, kakoršno si žele klerikalci. Opo-
zarjamo naše napredne občine na pretečo nevai-
nost! Bodite previdne! Ako si niste na jasnem glede 
tega ali onega vprašanja, obrnite se na Narodno 
polit, društvo »Maribor« v Mariboru. Svetovati mo-
remo našim občinam sodelovanje pri snujoči se 
hranilnici le, ako se da sleherni občini nekak vpliv 
na upravo in gospodarstvo hranilnice, na nastav-
ljanje uradnikov itd. Hranilnica, kakoršno si žele 
klerikalci, preti škodovati koristim in pravicam vseli 
občin, posebno pa še naprednih občin. Zato vršimo 
le svojo strankarsko dolžnost, ako opozarjamo na-
predne občine na nevarnost klerikalnega načrta 
ter je svarimo pred lahkomiselnimi koraki. Ne ma-
ramo razmotrivati že danes, pod kakimi pogoji bi 
mogle slovenske napredne občine sodelovati. U-
pajmo pa, da bodo merodajni krogi, na naši kakor 
tudi na klerikalni strani našli pravo pot k skup-
nemu delovanju v tem vprašanju, kajti to je gotovo, 
da se bo prepotrebna hranilnica slovenskih občin 
mariborskega okraja držala le, ako bo temeljila na 
načelih pravičnega upoštevanja gmotnih in narodnih 
koristi vseh občin našega okraja. 

Slovensko gledišče v Narodnem domu. Tiha 
sreča. V nedeljo, 1. tm. so igrali na našem odru 
celjski gostje Sudermannovo dramo: »Tiha sreča«. 
Igrali so dovršeno. Snov drame je zajeta iz rod-
binskega življenja. 2e precej priletni Wiedeman 
(prof. Mravljak) živi s svojo drugo /eno Elizabeto 
(ga. dr. Kalanova) mirno, vsakdanje življenje rav-
natelja neke nižje srednje šole na Nemškem. Toda 
to življenje ni mirno, ne, neka mora duši oba, W. 
in E. Ona je bila ljubila svojčas nekoga druzega, 
a ta jo je kruto užalil. Premagana od žalosti je šla 
pred oltar z Wiedemanom, domačim učiteljem na 
gradu Witzlingen, kjer je bila takrat i ona. Tiho je 
njuno zakonsko življenje. Toda nekaj ju vznemirja, 
nekaj ju moti v njunem sedajenm tihem kotu: W . 
ve, da Elizabeti ne more dati mladosti, po kateri 
ona hrepeni. Kot razumen mož ve, da se mlada E. 
pri njem ne čuti srečne, čeprav mu dobro prikriva 
hrepenenje po mladem življenju. Toda dve veliki 
duši druga drugI ne dasta čutiti svojega gorja nikoli. 
Vso svojo veliko ljubezen je podarila E. otrokom iz 

Wiedemanovega prvega zakona Fricu in Emilu 
(Vinko in Bratomil Rebek) posebno pa slepi Heleni 
(gdčna Mirnikova). In pride nenadoma on, o kate-
rem je bila svojčas sanjarila E. na gradu Witzlingen 
in ki jo je bil tako kruto žalil, hoteč jo le- za ljubico 
a ne za ženo. Baron Rocknitz iz \Vitzlingena 
(Stibler) je lahkoživec. Takoj vsplamti v njem stara 
ljubezen do E. Hoče jo imeti, mora jo dobiti! V E. 
se razvije težek duševni boj, iz njenih prsi se dvi-
gne visoko hrepenenje po mladosti, vzbude se spo-
mini na minule dni na Witzlingenu. V težkem du-
ševnem boju končno E. omaga in pade v naročje 
R. hoče, da se z E. z možem vred preseli na 
njegovo posestvo. Nič ga pri tem ne moti lastna 
žena Bettina (gdč. Četina), v kateri je vsled njego-
vega življenja že otopel ves smisel za energično 
ljubosumnost. Toda za ženo, pošteno kakor je E., 
je to težka odločitev; zato sklene E. raje sebe po-
končati. Noče prodati zakonske časti, tudi svojemu 
nekdanjemu ljubimcu ne. Ponoči hoče zapustiti W. 
in si poiskati smrt v valovih. Toda nekdo je bil 
nekaj zaslutil. Učitelj Dangl (Stanko Gradišnik), 
ki ljubi Heleno, opozori rektorja na grozečo ne-
srečo. In baš, ko hoče E. sredi noči zapustiti hišo, 
ji prestriže Wiedemann pot. Na razpotju sta. A tu 
se vzbudi v E. močnejši čut, hrepenenje po življenju 
in menda prvič v svojih zakonskih letih je začutila 
globoko ljubezen do W. Izginila je iz njenega srca 
podoba Rocknitzeva in zopet se je naselila tiha 
sreča v njunem zatišju in nikako neodkritosrčno 
prikrivanje je odslej ni več kalilo. Doktor Orb (Vo-
šnjak) s svojo nadzorniško naravo razsvetljuje 
"VViedemanovo učiteljsko življenje. Njegova žena 
(gdčna Tomazinova) je pravcata komodna gospa 
inšpektorjeva, Roza (gdča Vidmarjeva), služkinja 
pri Wiedmanovih je dekle v vsakem oziru zapeljive 
vloge. Pravično oceniti igralcev ni lahko. Bržčas 
pa bi bilo težko pogoditi dramo bolje, kakor se je to 
posrečilo Celjanom. Wiedemann, Elizabeta, Helena, 
Rocknitz so bili izboriti, Orb je bil nedosegljiv, prav 
dobri so bili Bettina, Roza, Orbova in Dangl, srč-
kana pa Fric in Emil. Sodelovalo je Glasbeno dru-
štvo. Po predstavi se je vršil na čast Celjanom pri-
jateljski setanek, pri katerem je igral orhester 
Glasb, društva. 

Slovensko gledališče v Narodnem domu. Kakor 
smo že poročali, se js proslava 500 letnice ustoli-
čenja preložila na nedeljo, 19. aprila. Slavnost nam-
reč zahteva toliko tehničnih predpriprav, da jih ni 
mogoče v tako kratkem času izvršiti. Zato pa upri-
zori Dramatično društvo 2?,. sušca krasno zgodo-
vinsko sliko »Quo vadiš«. Nepotrebno bi bilo mnogo 
pisati o tej igri, saj je mnogim znana že iz kinema-
tografa, kjer se je občinstvo ni moglo dovolj na-
gledati. To, kar se je tam videlo samo na filmu, se 
bo predstavljalo v resnici. Ta igra tvori vredno 
vrstnico igri »V znamenju križa«, ki je vsem tako 
izredno ugajala, da je še danes ne morejo pozabiti. 
Dramatično društvo se ne straši ne truda ne stro-
škov, da uprizori po daljšem času zopet nekaj res 
lepega, zato po vsi pravici pričakuje, da pobiti 22. 
sušca vse od blizu in daleč v slovensko gledališče. 
Začetek predstave je točno ob pol 8. uri zvečer ter 
se pri tej igri z ozirom na zunanje goste ne bo prav 
nič čakalo. Ker je pričakovati velik obisk, prosimo 
zlasti zunanje goste, da si pravočasno omislijo 
vstopnice, da se jim ne zgodi tako kakor lani pri 
»Benhurju«, ko je moralo na žalost mnogo in to še 
zvečine zunanjih gostov oditi radi pomanjkanja pro-
stora. Vstopnice se dobivajo v predprodaji pri tr-
govcu g. Vilku Weixl, Glavni trg 22 ter se lahko na-
roče tudi pismeno. Na naročila brez denarja se ne 
moremo ozirati ter naj vsakdo obenem z naročilom 
pošlje tudi dotični znesek. — Za cvetno nedeljo'. 
5 aprila se pripravljajo pasjonske igre, s katerimi 
upamo častno zaključiti letošnjo 5. sezono sloven-
skega gledališča. Povdarjamo pa še danes, da nam 
radi kratkega časa in predpriprav za 500 letnico ne 
bo mogoče ne ene ne druge teh dveh Iger ponoviti! 

Javno predavanje. V četrtek, dne 12. marca 
1914 ob 8. uri zvečer bo predaval v mali dvorani 
Narodnega doma g. prof. Favaj o mladem sloven-
skem pesniku Otonu Zupančiču in bo recitiral nje-
gova dela. K temu predavanju, ki bo poučno in za-
nimivo za vsakogar, so vabljeni vsi cenj. čitatelji 
»Mar. Glasnika«. — Pridite torej in pripeljite tudi 
svoje znance s seboj. Vsakdo ima prost vstop. 

Ruše. Občni zbor Podravske podružnice Slov. 
planinskega društva ima svoj občni zbor v nedeljo, 
8. tm. ob 3. uri popoldne v gostilni g. Jožefa Muleja. 

Pivola. Pri občinskih volitvah so zmagali Slo-
venci! 

Hrvatski klub »Zvonimir« v Narodnem domu. 
Redni sestanki ob nedeljah popoldan. Bratje Hrvatje 
dobrodošli! 

Plačilnica Narodnosocijalne zveze (v Narodnem 
domu) posluje ob nedeljah med 10. in 11. uro do-> 
poldne. 

Politično življenje mariborskih Nemcev. Za mi-
nolo soboto so sklicali Nemci shod pri Gambrinu, 
kjer bi imela nastopiti kot govornika dr. Ursin iz 
Dunaja in dr. Mravlak iz Maribora. Slednjega na 
zborovanje ni bilo, pač pa je prišel dr. Ursin. Go-
voril je bolj plitvo 1n to na način, ki nam je že itak 
znan iz naših nemških listov. 

Uradne mariborske mestne tehtnice in kako 
se mu godi, ki Jim zaupa. Dva kmeta iz Cirkovec 
sta prodala mesarju v Mariboru vsak po eno tele 
in sicer po 96 v za kg žive teže. Odgnala sta teleti 
na živinsko sejmišče in sta daja vpričo mesarje-
vega hlapca pretehtati na uradni mestni tehtnici. 
Sprejela sta od tehtničarja uradni potrdili, da teh-
tate teleti eno 73 kg, eno pa 63 kg in sta se podala 
s temi k mesarju po kupnino. Mesar teh potrdil nI 
hotel pripoznati in plačati kupnine ter je pozval 
kmeta, da prideta ob enih popoldne zopet pretehtat 
teleti na uradni tehtnici v klavnici. Ko sta prišla 
kmeta tja, sta bili teleti že zaklani, mesar jim je po-
nudil dosti manj kupnine, radi česar sta ga šla 
kmeta v mnenju, da se gre za goljufijo — kar tožit. 
Mesar je ugovarjal tožbi, da je dal tisti dve teleti 
pretehtati vznovič na »uradni tehtnici v mestni klav-
nici, ki je kazala za eno tele 54 kg, za drugo 62 kg 
žive teže in je sodniji res priložil uradni potrdili o 
tem. Sedaj sta bili tukaj dve uradni potrdili ene 
uradne mariborske mestne tehtnice proti dvema 
drugima uradnima potrdiloma druge uradne mari-
borske mestne tehtnice; razlika je bila pri enem 
teletu 9 kg, pri drugem 11 kg. Sodnik je vprašal 
v tej stiski slavni mariborski mestni urad za pojas-
nilo, na kar je ta odgovoril, da tehtnica na sejmišču 
glede teže telet ni zanesljiva. Vsled te izjave sta 
kmeta pravdo zgubila, obe teleti so snedll pravdni 
stroški. Kdo je kriv teh stroškov?? — Kmeta go-
tovo ne, ker sta smela uradni tehtnici in uradnim 
potrdilom zaupati, kriv je mariborski mestni urad, 
ki ima uradno tehtnico, ki kaže napačno težo in 
izda o tem uradne listine, ki pa potrjujejo očitno 
neresnico. Uradna listina je po postavi skoraj sveta 
reč, kdor se je količkaj dotakne, je že zaprt. Ti 
mariborski tehtni listki pa zares zaslužijo tako po-
stavno varstvo! Če tehtnica na sejmišču ni zanes-
ljiva glede teže telet, zakaj je pa tehničar teleti 
stehtal? Zakaj je zahteval in vzel za to tehtanje 
plačilo in slednjič, kako so se zamogle o teži telet 
izročiti strankam uradne javne listine, ki so jih mo-
rale spraviti v zmoto? Kmet že sploh ne zaupa ve-
liko meščanu — s takim postopanjem se pa zaupa-
nje gotovo ne širi. 

Knjige »Slov. Matice«. Udje dobe knjige za leto 
1913 pri poverjeniku oziroma tud ipri hišniku v Na-
rodnem domu. Če bi kdo želel dobiti knjige, pa si 
jih ni pravočasno naročil, naj se istotako javi po-
verjeniku ali hišniku, da se mu naročijo naknadno. 
Letnina za šest knjig znaša samo 4 K. 

Zahvala. Trgovskemu in obrtnemu društvu je 
podaril odvetnik g. dr. Pipuš 100 K. Posojilnica v 
Narodnem domu je naklonila Ljudski knjižnici 100 
kron, gg. dr. Kac in dr. Sernec pa po 50 K Pleme-
nitim dobrotnikom bodi izražena najiskrenejša za-
hvala. 

Telefonski pogovori z Italijo. Od 1. marca ti. 
naprej so mogoči direktni pogovori iz Maribora z 
italjanskimi mesti Benetke, Videm in Milan. Za po-
govor do 3 minut se plača za Milan 4 K, za Benetke 
in Videm pa 3K 50 v. 

Fala. V nedeljo, dne 1. marca ti. so se falskl 
delavci zopet pošteno med seboj tepli. To je že od 
sile. 

Slovenske trgovce in obrtnike ter njih pomoč-
nike opozarjamo enkrat na sestanek, ki se vrši v 
torek, dne 10. marca ti. ob S. uri zvečer v restav-
raciji Narodnega doma. 

Iz Leltersberga. (Kaznovana nadutost.) Mari-
borčanom po imenu dobro znani opekarnar F. Der-
vušek je velik Nemec. Čeprav prodaja največ svoje 
opeke Slovencem iz Pesniške doline in iz Sloven-
skih goric, se vendar strašno ujezi, kadar dobi kako 
slovensko pismo. Nekemu delavcu ni plačal zaslu-
ženih 46 K 60 v. Delavec mu je dal po odvetniku 
dr. G. pri Sv. Lenartu pisati opominjevalno pismo, 
seve slovenski. Derv. je pismo vrnil, češ, on hoče 
nemško pismo. No, tega ni dobil, pač pa črez nekaj 
dnij tožbo. Glejte, sedaj pa je takoj znal slovenski. 
Ampak ta nemškonacijonalni špas ga je stal dobrih 
28 K. Nam ni znano, da bi bil D. tudi napram slo-
venskim odjemalcem njegove opeke tako hud Ne-
mec. Mi imamo svojo slovensko opekarno v Račju. 

Sklep šolske kuhinje v Leitersberg-Krčevinl. 
V soboto, dne 28. m. m. zaključila se je po trimeseč-
nem delovanju v navzočnosti gospoda okr. glavarja 
c. kr. nam. svetnika dr. pl. Weissa, predsednice ko-
miteja, preblage gospe baronice T\vickel in nadzo-
rujočih učiteljev šolska kuhinja. Pri tej priložnosti 
zahvalila sta se učenec in učenka v imenu vseh ob-
darovanih otrok posebno blagi gospe baronici, ki 
prav po materinsko vodi in podpira šolsko kuhinjo 
in pa tudi vsem drugim dobrotnikom. Marsikate-
remu zasvetila se je solza v očeh, ko je slišal iz 
otroških ust v priprostlh besedah pripovedovati, 
kaj so ubogi otroci vsled silnega mraza letos pre-
trpeli in kako dobro da jim je toplo kosilce djalo. V 
prisrčnih besedah zahvali se na to tudi gospod okr. 
glavar pl. Weiss vsem dobrotnikom in gospej pred-
sednici bar. Twickelovi in pa učiteljstvu na tijih člo-
vekoljubnem delovanju. Bodi tudi na tem mestu še 
enkrat vsem blagim dobrotnikom in prijateljem mla-
dine izražena prisrčna zahvala. 

Kdor želi biti elegantno oblečen, se naj obrne 
z zaupanjem na krojaško obrt Maks Zabukošek v 
Celju. Postreglo se mu bode solidno in po ceni. 



Priporočajo se sledeče tvrdke: 

3 
Mestna lebapna pri o. kr. orlu v MARIBORU 

iS 

Glavni trg, poleg potovža. 
Telefon št. 133. Poštne pošiljatve 3 krat na dan. 

Fluid proti protinu 1 K. — Kapljice proti želodčnemu krču 
40 vinarjev. Kitajske kapljice proti zobobolu po 1 K pomagajo 
takoj pri izjedenih zobeh. — M e n t o l , poraben kot mazilo in kot ustna 

voda. — L i n i m e n t odpravlja najhitreje potenje nog. 

8 
m 

s 
Franc p i M H , 

zaloga pohištva tf Mariboru 
Korona cesta št. JO = 

priporoča srojo bogato zalogo politlranega ln motnega pohištva iz trdega ali mehkega lesa za spalnice, 
obednice, salone, kuhinje. Dlvanl, otomane, žimnlce, mize, stoli in ogledala T izredno bogati izberi. 

Domače solidno delo po posebno nizkih cenah. Postrežba točna. 

Od 1. marca se nahaja trgovina T Edinund Schinidt-Gasse št, 8 (sedaj Rop). 

Špecerijsko blago, vino v steklenicah, 
premog in drva priporoča 

A. lfertnik, 
Maribor, Koroška cesta št. 17. 
Bogata zaloga. Tedno sveže blago. 

® Wpi ©i ^"M"? 

Naznanilo preselitve! 

Dr. Milan Gorišek 
odvetnik pri SY. Lenartu 

naznanja, da se je s svojo pisarno 
iz svoje hiše preselil v liišo 
g. Matevža Polan nasproti 

slovenski šoli. 

Odponagano j e ! j i i Več potrebno 
kupovati ali naročevati blago pri tujih neznanih 
trgovcih. Če želite dobiti dobro in ceno 
b l a g o za moške in ženske obleke, perilo, pred 
pašnike, dežnike, ovratnike, posteljno perje itd. 

»brnite se na 
Prvo slov. spodnještajersko razpošiljalnico 

J . j ! Jof lar ič , M a r i b o r , S K K 
Ceniki in vzorci na željo brezplačno. 

SLOVENCI ! Kupujte špecerijsko biago in 
deželne pridelke v narodni trgovini 

loslp Šerec 
Maribor, Tegellhoffova cesta 57. 
Velika zaloga vsakovrstnih semen. 
Postrežba točna in solidna. Cene nizke! 

• Slovenska, bpivnica 
B 
b Maribor, Tegetthoffova cesta štev. 22 

j Juro Gredlič 
• 
* se priporoča slav. občinstvu za obilen poset. 

Izdeluje tudi lasulje, brade itd. 
» Maskiranje za gledališke nastope po ceni. 

Slaščičarna EMAN ILICH 
j V U r i b o r , G t f p o i s s a u l i c a j I 3 3 . 

Vsak dan sveže pecivo, ob sezoni sladoled. — Velika 
zaloga pristnega orientalskega blaga, čokolade, I jgrozi 

nega sladkorja, kandlt, raznih peciv in slaščic.* 

jtaro:ila za go;tije in Veselice se t o č n o izvršijo. 
Najnižje cene. Solidna postrežba. 

Dobro urejeno za trgovce. 

Trgovina s Špecerijskim blagom, deželnimi 
pridelki in semenom 

M. BERDAfS 
MARIBOR, Zofljin trg st. 1 (v gradu) 
se priporoča v nakup različnih barr in čo-
pičer, raznega lesnega blaga, n. pr . škafov, 
brent, v i l , grabel j , mlinskih kamnov za 
žrmlje, poljskega mavca (glpsa), najboljših 
umetnih gnoj i l , najboljše kakovosti in p« 

najnižjih cenah. 

Jak. Vezjak 
krojaški mojster, Maribor 

Grajski trg <v Gradu) 
izdelajo točno in solidno obleke za gospode in 

dečke po meri in po najnovejšem kroja. 
Zaloga izgotovljenih oblek po zelo nizkih cenah. 

VABILO NA 

OBČNI ZBOH 
Hranilnice in posojilnice pri Mariji Snežni na Velki 
ki se vi ši v četrtek, dne 12. sušca 1914 ob 10. uri predpoldn« 

v zadružni pisarni s sledečim dnevnim redom: 
1. PoroCilo nafelništva in nadzorstva. 
2. Odobrenje letnega računa za leto 1913. 
3. Nadomestna volitev enega uda naCelstva ia eaega 

uda nadzorstva. 
4. Razdelitev čistega dobička. 

Sfiligoj. Sohrer. Standeker. 

JloVosti za spomlad! 
Tolneno lu perllno blago za dame, sukn« 

za gospode v veliki zalogi priporoča 

M. E. ŠEPEC, Maribor 
Grajski trg fitev. 2. 
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»Op 
S izdeluje iz najboljše, večkrat premlete ilovice 
B s parno silo in okrožno pečjo vse vrste 
• strešne in zidne opeke, cevi itd. 

h 

irno Kačje i » 
(tovarna za glinske izdelke) 

Cesarska cesta. 

Vplačani deleži K 131.800'- Rezerini zaklad K 358.794*95. — Lastno premoženje zadruge K 557.439'47. 

POSOJILNICA T MARIBORU 
V LASTNI Hlš [ V NARODNEM DOMU. 

Sprejema hranilne vloge na 
knjižice in jih obrestuje j>o n°i» oziroma vloge j>i»ofci 

odpovedi po 4 - 3 | 4 ° | O » 

Naložbe v tekočem računu se obrestujejo po dogovoru Rentni davek plačuje posojilnica sama. 
Posojila se dajejo na zastavo in osebni kredit. Eskomptujejo se menice ter otvarjajo krediti v tekočem računu 

Položnice avstrijske in cgrske poštne hranilnice na razpolago brezplačno. 



Slovanska Čitalnica v Mariboru priredi v so- i 
boto, dne 7. tm. v mali dvorani Narodnega doma ! 
društven večer. Pri tej priliki se bo predavalo o 
ustoličenju koroškijh vojvod. Na sporedu so razun 
tega še deklamacije, solospevi. Začetek je ob pol 9. 
uri zvečer. Člani so vstopnine prosfi, za nečlane 
1 krono. 

Iz Ruš. Dne 22. svečana sta priredili ženska 
podružnica družbe sv. Cirila in Metoda in Ruško 
pevsko društvo v naši vasi dobro uspelo veselico, 
spojeno z glediško predstavo. Obe igri sta se igrali 
dobro, kar je pričalo živahno ploskanje poslušalcev. 
Nastopil je tudi mešani zbor novega pevskega dru-
štva, ki je zapel 2 zbora in to s čustvom, kakoi-
šnega nismo vajeni pri priprostih zborih na deželi. 
Nekaj novega pa je bil nastop vrlih selniških so-
kolov. Njih šestorica izvajala je ljubljanske proste 
vaje tako prožno in elegantno, da smo bili kar pre-
senečeni. Navdušeni klici: na zdar, živeli selniški 
sokoli, so odmevali v zahvalo. Dasiravno je bilo 
vreme skrajno neugodno, se je nabralo še precej 
občinstva. Bila je to lepa veselica, prava slovenska 
veselica, kakoršnih v Rušah ni veliko. Srčna hvala 
vsem, ki so na katerikoli način pripomogli k uspehu 
te veselice. 

Selnica ob Dravi. Naš odsek mariborskega So-
kola je imel svoj občni zbor 15. svečana ti. Odsek 
ima v celem 41 članov in sicer 8 izvršujočih, 26 pod-
pornih članov, 7 članic in 8 članov v kroju. Nara-
ščaja je 12 dečkov. Denarni promet: prejemki 799 K 
34 v, izdatki 617 K 85 v. Odsekovo premoženje: 
460 K 49 v. Na novo so bili izvoljeni v odbor: br. 
Kovačič Mirko, Vollmajer Hinko, Mesarič Zvonko, 
Kapun Josip, Strnad Makso, Juršič Tonček, Zem-
ljič Rastko, Kraner Jakob in Lesjak Davorin; pre-
gledovalca računov: Kranvogel Franc in Josip ligo; 
delegat za župni odbor: Kovačič M. Pri tej priliki 
|e dr. Pivko predaval o sokolskem idealizmu. 

Maškarada Sokola pri Sv. Lenartu v Slov. gor. 
Na pustni torek dne 24. febr. priredil je tukajšnji 
Sokol svojim članom in prijateljem v dvorani Al. 
Arnuša jako dobro uspelo maškarado. Veselica pri-
čela je z slavnostnim prihodom balkanskega poten-
tata obdanega od cele trope vernih podanikov. Na 
gornjem koncu dvorane bil je pripravljen prestol, 
na katerem se je vršilo z velikimi obredi kronanje 
»ljubljenca naroda«. Med prestolnim govorom pa 
prihrujejo v dvorano nasprotniki, vržejo »ljubljenca 
naroda« raz prestol .— in konec je njegovi kratki 
slavi. Klub temu tragičnemu dogodku razvil se je 
takoj prav živahen dvorni ples, ki je trajal do pozne 
noči. Jednako moralnemu uspehu bil je tudi gmotni. 

Sv. Lenart v Slov. gor. Čvrst nastop Sloven-
cev pri volitvi v okrajno bolniško blagajno je po-
kazal popolno onemoglost tukajšnjega nemštva. 
Nemčurčki kar pihajo jeze in ker si drugače ne 
upajo na dan, grozijo z nočnimi napadi. Menda bo 
pa le državni pravnik poskrbel, da pridejo bojevi-
teži pod ključ. Nemčurskim trgovcem in obrtnikom 
pa nujno svetujemo, naj ne ruvarijo, sicer jih bo 
njih bojevitost stala mnogo denarja. Treba nam 
samo nekoliko zaropotati in precej bo prišlo par 
»firem« na boben! — Dne 23. svečana je visela raz 
poslopje okrajne sodnije bela zastava v znamenje, 
da so zapori prazni. Toda kmalu se je morala skrili 
bela barva, kajti že drugi dan so se odprla gosto-
ljubna vrata tiču. ki je hotel biti ribič. Pa rib bržčas 
ni dobil. 

Od Sv. Jurija v Slov. gor. Naša občina je ime-
novala kaplana Ivana Bosino za častnega člana. 
To je tisti Bosina, ki je bil pred kratkim kaznovan 
zaradi zločina težke telesne poškodbe na 2 meseca 
ieče. S tem je občina ozir. par klerikalnih odbor-
nikov hotelo demonstrirati proti naprednjakom. 
Taka demonstracija je pač vprašanje okusa. Na 
vsak način pa lahko rečemo, da je to izredno slab 
okus. Zločinca se vsak pošten človek izogne in če 
že to ne, poveličuje ga ne. Imenovati človeka, ki je 
bil obsojen zaradi težke telesne poškodbe, se pravi, 
spraviti Slovence pred vsem poštenim svetom v 
slabo luč. Pač žalostno, da so nekateri ljudje du-
ševno tako propali. 

»Straža« piše, da je prejšnjo nedeljo pri igri 
»Vrban Debeluhar« naše Dramatično društvo pola-
galo na stole velike dvorane posebno izdajo »Mari-
borskega Glasnika«. S tem je hotela »Straža« ško-
dovati Dramafčnemu društvu. Mislimo pa, da taka 
novica »Dram. društvu« škodovati ne bo mogla; 
kajti s to notico so se klerikalci sami izdali, da ne 
zahajajo v naše gledišče, kajti sicer bi bil moral 
vedeti slavni »Stražin« dopisnik, da se M. Gl. ni 
polagal na stole, ampak se razdeljeval pod stopni-
cami, kjer je moral vsak obiskovalec mimo. Dotičnl 
gospod bi torej tudi moral dobiti »M .Gl.« ali pa bi 
moral vsaj videti, da se je list razdeljeval pod stop-
nicami in se ni polagal na stole. Ako pa želi »Straža« 
vedeti, kdo je razdeljeval, Ji povemo kar odkrito: 
storili so to gg., ki še člani »Dramat. društva« niso. 
V Narodnem domu imamo namreč več društev in 
celo eno, ki se bavi s politiko. 

Iz Studenic pri Poljčanah. Tukaj se je vršila 
v prid revnim šolarjem večja prireditev s koncer-
tom. Udeležba je bila zelo povoljna; zlasti nam je 
omeniti goste iz Konjic, Slivnice, Poljčan, Laporja, 
kakor iz sosednih Makol, odkoder je prišla oudotna 
inteligenca z gospodom županom. Slovenjebistriški 
učiteljski orkester, ki se je letos znatno pomnožil, 
je vrlo dobro sviral. Umetniško dovršeno sta inter-
pretovala gospa A. V. in gospod H. romanco R. pl. 
Prochazke ter serenado F. Drždle. Domačinom pa 
so seve bolje ugajale V. Parmove markantne ko-
račnice. Izborno je pel g. Cimperšck F. S. Vilhar-
jevega »Mornarja« in Volaričev »Zvonček*. Domači 
mešani zbor pa je ob tej priliki pokazal, da je tudi 

j v manjših krajih možno ustvariti zbor, kateri more 
i gojiti poleg navadne pesmi tudi umetno. Uspeh pri-
| reditve je bil v gmotnem in moraličnem oziru mno-

go boljši, kakor smo pričakovali. Odbor pa je skle-
nil v toplejšem letnem času zopet kaj prirediti ter 
se bo med tem časom pripravljala igra »Kako je 
izginilo obešalo.« 

Družbi sv. Cirila in Metoda je poslal g. Anton 
Hren, nadučitelj na Muli, 13 K 88, nabranih pri njem 
na kolinah 351 kg težke svinje in sicer so darovali 
gostje 12 K, veseli godec pa je priigral 1 K 88 v. Na 
gostiji g. Alojzija Trstenjaka in gdč. Antonije Brun-
čičeve na Krapji je nabral g. učitelj Zacherl iz Lju-
tomera 2 K 50 v, vsoto je poslal g. Srečko Vršič. 
G. F. Ferlinc, učitelj in župan v Šmarju pri Jelšah, 
je daroval C. M. družbi 5 K, ker ni naše! nabiral-
nika v neki gostilni v Rušah. G. dr. M. Schmirmaul, 
zdravnik v Rajhenburgu je poslal med drugim 10 K, 
katere je podaril g. Jos. Zener mesto venca na krsto 
pok. Fr. Kacjanu v Rajhenburgu. Nabiralnik v go-
stilni gospe Josipine Kosarjeve v Rajhenburgu je 
dobil diplomo. 

Iz Brežic. Dne 14. svečana ti. se je vršil občni 
zbor Sokola v Brežicah. Ko je nagovoril br. starosta 
navzoče brate, so sledila poročila posameznih člni-
teljev. Nato se je vršila volitev z vzklikom; izvolil 
se je sledeči odbor: starosta dr. Ljudevit Stiker, 
podstarosta dr. Vinko Hudelist, načelnik Josip HoIy, 
tajnik France Cepin, blagajnik Anton Bučar, odbor-
niki Štefan Medved, Josip Uršič, Lojze Schweiger 
in Nace Zalokar; namestniki Drago, Ivan ln Fran 
Pečnik. Po končani volitvi vzpodbujal je brat sta-
rosta sokole k vztrajnemu delu, ki se naj zlasti letos 
še podvoji, ker obhaja Sokol svojo desetletnico-, 
v ta namen se bode priredila veselica v večjem 
obsegu. Za prireditev, katere dan se določi kasneje, 
vlada že danes veliko zanimanje in utegne biti ena 
izmed najlepših doslej v Brežicah. 

Pri Sv. Križu poleg Slatine je izvoljen zopet 
za župana g. Smole. Tudi v občinski odbor so bili 
izvoljeni skoro sami dosedanji možje . 

Iz Ptuja. (Prijet goljuf.) Agenta Jožefa Temenc 
iz Pobrežja pri Ptuju je zaradi sleparstva prijelo 
orožništvo in izročilo sodišču. Izvršil je baje že več 
sleparstev. 

Klerikalno občinsko gospodarstvo v Zibiki. V 
zibiški občini gosopdari Smoletova žlahta, ki jo pod-
pirata g. župnik Kranjc in g. nadučitelj Purkart. 
Kako se mora pri občini gospodariti, o tem ta žlah-
ta ničesar ne ve. Vršile so se letos štiri proračunske 
seje in še so se vsled nerednosti v proračunu mo-
rali kmečki davkoplačevalci pritožiti na deželni od-
bor. Ko so pri občinski seji hoteli nekateri odborniki 
videti, koliko je denarja v blagajni, se je reklo en-
krat, da 50, drugič da 300, tretjič zopet nekaj več 
in konečno, da je 400 K notri. Pokazalo se seveda 
tega denarja ni. Ko je občinski odbornik Pevec za-
hteval, da se mora blagajno pregledati, je rekel g. 
župnik, da to pri nas ni v navadi. Krajni šolski svet 
je zapravil v dragih pravdah veliko občinskega de-
narja in ko je hotel videti odbornik Pevec natan-
čen račun krajnega šolskega sveta, se mu ni ustreg-
lo. Tako je v Zibiki vse v neredu, a bati se ni, da 
bi kmetje enkrat ne spregledali in pometli z ostro 
brezovo metlo vso nesnago iz občinske liiše. Ko-
manda Smoletov, Kranjcev in Pnrkartov jim že do 
grla preseda. 

Zahvala. Vsem blagim darovalcem in šolskim 
prijateljem, ki so tudi letošnjo hudo zimo oblino 
obdarovali revne otroke tukajšnje slovenske šole 
z obleko in obuvalom ter omogočili s prispevki v 
denarju ali naturalljah, da je dobilo v najhujšem 
zimskem času, januarja in februarja, dnevno do 150 
otrok toplo kosilce, izreka tem potom podpisano 
šolsko vodstvo najtoplejšo zahvalo. — Šolsko vod-
stvo Brežice, 26. svečana 1914. Fr. Brence, š. v. 

Sv. Duh na Ostrem vrhu. Ze dolgo ni bilo pri 
nas tako lepe zime kakor letos. Prosinec je bil sicer 
mrzel (—14a R) ln nam je do 62 cm visoko nanesel 
snega. Svečan pa je bil dosedaj izredno topel. Sne-
ga ni več. Novo šolsko poslopje je prišlo jeseni pod 
streho in se bo delo vkratkem nadaljevalo. Dne 17. 
tm. ob 8. uri zvečer je prišel k ram ,Bauernschreck' 
v podobi brzojava in se je morala takoj zatvoriti 
šola. Cim vlove tega šmenta in kakor hitro skopni 
še po dolinah sneg, potem pa le prihitite gori k nam, 
najvišjim stražnikom naše severne narodne meje! 
Mariborčani, na noge kmalu! 

Ljudska knjižica v Narodnem domu (pritličje) 
je odprta v torek in četrtek od 7.—8. ure zvečer 
ter v nedeljo od 9.—Ys 11. ure dopoldne. Knjige se 
izposojujejo na legitimacije po 20 v, za vsako knjigo 
se plača le 2 v. 

Izžrebani porotniki za suščevo poroto v Mari-
boru. Glavni porotniki: iz Maribora A. Myd!il. Mar-
tinetz Alojp, F. Novak, A. Peklar, J. Peyer, I. Sirak. 
E. Sliuza, M. Stramlič, J. Ulaga, K. Wolf, V. Ve-
hovar. Iz mar. polit, okraja: F. Kramberger iz Ka-
niže, I. Legat in F. Paj iz Studenc, K Vernik iz Spod. 
Hoč, Miha Grašič iz Pivole, A. Lobnik iz Spod. 
Radvanja, F. Vutte iz Nove vasi, Peter Mayerl iz 
Pekla, I. Franzl, I. Gruntner in A. Kugler iz Poljčan. 
Iz ostalih okrajev in mest: A. Schaler. F. Zemljič, 
V. Schneider, A. Hrašovec, M. Habič, K. Koser, I. 
Osenjak, L. Slavič, V. Tam, I. Wagrandl, A. Pcčko, 
K Sima, O. Erber, M. Kovač. Nadomestni porot-
niki, vsi iz Maribora: O. Billerbeck, R. Eisl, F. Gul-
da, F. Hartinger, H. Hoffmann, F. Jauk, J, Juričko, 
R. Kiffmann, J. Lemež. 

Velika Nedelja. Naš šaljivec od Velike Nedelje 
nam je poslal sledeči dopis: Vse je drago, kar je 
pa premalo, pride zopet predrago. Tako in temu 
enako se kriči od zadi in predi po mestih in na de-
želi. Cujte torej: Ako kupuje mesar pri kmetu pra-

šiča ali vola, pravi, da je za ta denar premali in 
predragi. Ako naroči kmet pri gostilničarju porcijo 
mesa, pravi, da je sicer krožnik velik, pa malo na 
njem. Čevljar kupi usnje in godrnja, da je isto tako 
drago kakor bi bilo še meso v koži. Kdor pa kupi 
šolnje, preklinja, da je iste predrago plačal in zopet 
drugi pravijo, da jih prehitro raztrgajo. Tobak je 
predrag, trdijo stari možaki, smotke premale, pra-
vijo mestni gospodi. Kdor kupi žemljo, jo natanko 
ogleda ter pravi, da je premajhna, pekar pa kriči, 
da je pšenica predraga. Vse je malo in drago, le 
mlinar pravi, ko pride kmet po zemleto zrnje, da ni 
malo moke v žaklju, ampak žakelj je prevelik. Zo-
pet drug mlinar pravi, da je bilo v prejšnjih letih 
dobro, ako je dal mlinar kmetu z moko pobeljen 
žakelj domov. Sedaj sem pa tako dober, da mu dam 
kar pol žaklja moke, pa še ni zadovoljen. Vse se 
vrti in jezi, ker denar je tudi majhen. Da bi se tej 
draginji vsaj malo odpomoglo, sem iztuhtal bolj po 
domače eno zvijačo, kar bi bilo v tem oziru — do-
bro. Če drugo ne, da se dragi bralec vsaj malo po-
smeješ. Torej, le takrat, ko sem brusil hlače iz do-
mačega platna po šolskih klopeh v Veliki Nedelji 
in se vozil po snegu sedeč na šolski torbi, sem se 
učil o nekem povečalnem steklu ali »mikroskopu«. 
Ta mikroskop je tako steklo, da če gledaš skozi, 
vidiš iz navadne domače bolhe veliko pošast kot je 
avtomobil. Ako bi imeli tedaj mesarji taki »mikro-
skop«, ko kupujejo živino, bi plačali kmetu praseta 
tako drago, da bi kmet od veselja plesal, in ako bi 
mesar pogledal vola skozi »mikroskop«, bi mu pla-
čal za vola toliko kot je isti v resnici vreden. Ko bi 
pa kmet jedel pri gostilničarju svinjsko pečenko in 
bi plačal za isto 10 vinarjev, rekoč da mu ni treba 
nič vun odšteti, bi pogledal gostilničar skozi »mi-
kroskop« ter bi z veseljem pobral oni grošek, ker 
videlo se mu bi, da je pobral petkronski bat iz sre-
bra. Ako bi kupil čevljar par podplatov, katere bi 
videl skozi tako povečano steklo, mislil bi, da ima 
voz desek pred seboj in ako še kupi zraven eno te-
lečjo kožo, mogel bi kar voznika najeti, ker tudi ta 
bi bila velika kot je streha na ringlšpilu. Isti, ki bi 
kupil šolnje tako velike, da imamo vsi enega dovolj, 
drugega pa shranimo za prihodnjo zimo. Tako 
steklo bi prišlo tudi tobakarjem prav, kajti paklc 
tobaka bi bil velik kot je voz gnoja, še najmanjše 
cigarete bi bile tako velike, da bi jih lahko od vsake 
strani kadili štirje močili gospodi itd. Mikioskop 
služi tudi zdravnikom dobro, na primer: ako pade 
kteremu iz med nas kaka smet v oko in mu mora 
zdravnik isto iz očesa izvlečti, kaj ne, kako lahko 
prime z celo roko za isto drevo in ga potegne iz 
očesa. Spoštujmo torej »mikroskop«. Ako izruva 
zdravnik stari ženici zob ali ako se ji je v ustih zapi-
čila ribja kost in mora zdravnik isto izruvati, je 
zopet prav dobro ako ima zdravnik pri rokah taki 
»mikroskop«, ker skozi Istega vidi v usta, kakor bi 
gledal v največji mlatilni stroj. 

Kmetijska podružnica za ptujsko okolico pri-
redi na praznik dne 19. sušca ob 9. uri predp. pri 
gospej Zupančič v Ptuju zborovanje govedo- in 
konjerejcev ptujskega okraja. Namen je poizvedetl, 
kakšne bike in žrebce zahtevajo z ozirom na pas-
mo. Izražene želje se bodo predložile merodajnim 
krogom. K zborovanju pride tudi zanesljivo gospod 
živinorejski nadzornik Martin Jelovšek, ki bode 
predaval o živino- in svinjerejl; zato vabi vse go-
spodarje in gospodinje ter pričakuje prav obilno 
udeležbo odbor. 

Nabiralniki Ciril-Metodove družbe v Trbovljah 
so bili tudi ta mesec zelo plodoviti. Marljivi gosp. 
blagajnik Fr. Oset je poslal iz tega vira 32 K 05 v. 
Sedaj je pridobil prvenstvo nabiralnik pri g. Jos. 
Letniku, pohvalo pa zaslužijo tudi oni pri Goropev-
šeku, Fortetu in Volkerju. Na gostiji Goznik v go-
stilni Golob v Vurbergu se je nabralo 2 K. 

Ivanjkovci. S 1. marcom ti. je na novo otvor-
jena 2. zveza med c. kr. poštnima in brzojavnima 
uradoma v Ivanjkovcih in Ormožu. Sel bode odhajal 
ob 4.45 popoldne od tod in bo prišel ob 6.45 v Or-
mož, od tam bo odhajal ob 7. uri in prišel ob 9. zve-
čer v Ivanjkovce. Na že obstoječih poštnih zvezah 
z Ormožem in Ljutomerom se vsled tega ne pre-
meni ničesar. 

Pasijonske igre (Kristusovo trpljenje) se bodo 
predstavljale v mariborskem Narodnem domu dne 
5. aprila. 

Iz Slovenske Bistrice. V nedeljo dne 8. marca 
se vršita ob 4. uri popoldne v hotelu »Austrfa« ob-
čna zbora »Čitalnice« in CM. podružnice. Po občni-
ma zboroma predava dr. Brunčko iz Celja o »vse-
nemškem gibanju s posebnim ozirom na Spodnje 
Štajersko«. 

Iz Središča. Dne 26. marca se bode obravna-
vala pri upravnem sodišču na Dunaju pritožba trške 
občine središke proti štajerski namestniji zaradi kri-
vične porazdelitve mandatov trško-trtestne skupne 
v ormoškem okrajnem zastopa. Dočim so imeli po-
prej Središčani enako število zastopnikov kot Or-
možani, se je dalo sedaj Središčanom le 3, Ormo-
žanom pa 5 zastopnikov. 

Na Vurbergu pri Ptuju so bile občinske volitve, 
ki so se vršile dne 7. avg. lanskega leta, potrjene. 
Namestnija je ugovor štajercijanske stranke proti 
volitvam zavrnila. 

Na Bišu je bil za župana izvoljen Jožef Murko. 
»Slov. Gospodar« pravi, da je »vrl pristaš farovške 
stranke«. 

Ruski državni svet proti pijančevanju. Ruski 
državni svet je sklenil, da se uvedejo na ruskih 
ljudskih šolah tečaji, na katerih se bode mladln > 
in odrasle poučevalo o pogubnih posledicah pijan-
čevanja. 
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*ins 

Beležke. 
Zastrupljena dekleta. V nekem klerikalnem de-

kliškem penzijonatu v Rimu so prišli na sled, da 
je deset deklic okuženih od neke jako neprijetne, 
silno nevarne in nalezljive spolne bolezni. Pre-
iskava je dognala, da je zaneslo bolezen neko dekle, 
ki ni skoro nikdar zapustilo penzijonata, a je bilo 
z nekim duhovnikom v prepovedanih zvezah. Bol-
ne in okužene deklice so spravili v poseben zdrav-
niški oddelek. Policija je uvedla strogo preiskavo. 

»Zarja«, glasilo jugoslovanske socijalne demo-
kracije, ki je doslej izhajala kot dnevnik, izhaja od-
slej le dvakrat na teden v Ljubljani. 

Manom Antona Aškerca bo posvečen gotovo 
lep večer, ki ga priredi slov. akad. društvo »Slove-
nija« na Dunaju dne 11 .marca ti. Komaj je zatisnll 
Anton Aškerc oči — in že smo ga skoro pozabili. In 
vendar je bil on skoro edini, gotovo pa največji, ki 
je kot epik izpolnil občutno vrzel v slovenski poe-
ziji; slovenski mladini pa, v današnjih razmerah ži-
veči, ne bi mogli pokazati silnejšega vzgleda kakor 
njega — moža, ki vkljub prigovarjanjem, obljubam 
in pritiskom od različnih strani ni odstopil od svo-
jega svetovnega naziranja niti za ped. Oboje — 
Antona Aškerca kot pesnika in kot človeka — hoče 
proslaviti akademična mladina, združena v »Slove-
niji«, in prepričani smo, da se temu slavju pridruži 
ne le ostalo slovensko dljaštvo, ampak vsa sloven-
ska kolonija na Dunaju. — Da se spomin pokojnega 
pesnika proslavi kar najčastnejše, je »Slovenija« 
naprosila za sodelovanje naše najboljše, na Dunaju 
živeče umetnike in izbornega poznavalca Aškerče-
vega g. dr. Ivana Prijatelja, poleg katerega sode-
lujejo: gospa Jeanette pl. Foedranspergova, gg. Jo-
sip Rijavec, Ignacij Gruden, Anton Neffat ter di-
jaški salonski orkester. Kraj in vspored objavimo 
tekom prihodnjega tedna. 

Volitve v bolgarsko sobranje (državni zbor). 
Po nesrečni vojni s Srbijo in Grško so se vršile de-
cembra meseca volitve v sobranje na Bolgarskem. 
Vlada kralja Ferdinanda je pri teh volitvah pro-
padla in javno se je grozilo Ferdinandu, ki je ne-
srečno vojno s Srbijo in Grško zakrivil, da mora 
takoj zapustiti deželo. Sobranje je bilo takoj raz-
puščeno in razpisane so nove volitve, ki se vrše 
še ta mesec. Ferdinandova vlada se trudi na vse 
kriplje, da bi pri teh volitvah dosegla večino. Kako 
razpoloženje vlada na Bolgarskem, kaže to, da so 
bili pretekli teden na kraljevo palačo v Sofiji nabiti 
po noči lepaki z besedilom: To poslopje se daje v 
najem, ker so Ferdinandu Koburžanu šteti dnevi! 
Vidi se, da je nemški kralj Ferdinand v slovanski 
Bolgariji sedaj še bolj nepriljubljen ko kedaj poprej. 

Sleparska oprostitev od vojaške službe. V Olo-
mucu so odkrili zopet velik vojaški škandal. Vojaški 
zdravnik deželnobrambnega pešpolka št. 31 in pa 
štirje podčastniki so oproščali vojaške novince proti 
plačilu od 500 do 1000 kron. Vse štiri so aretirali, 
preiskavo vodi sedaj krakovsko korno poveljstvo. 

IZKAZ ŽIVINSKIH SEJMOV, KI SE VRŠIJO NA' 
ŠTAJERSKEM MESCA MARCA. 

V političnem okraju Celje: Št. Jurij ob J. ž. dne 
12., Teharje dne 26.; Konjice dne 2., Sv. Duh dne 
30., Oplotnica dne 3. in 20., Vitanje dne 18.; Lipnica: 
Luče dne 3., Gleinstatten dne 9., Arnfels dne 16., 
Preding dne 12., Tilmitsch dne 16., Strass dne 10., 
Arnfels dne 20., Lipnica dne 25.; Ljutomer: Ljuto-
mer dne 3.; Maribor: Sv. Trojica dne 9., Pekel dne 
16., Poljčane dne 9., Spodnja Poljskava dne 10.; 
Ptuj: Ormož dne 3., Kostrivnica dne 10., Sv. Lov-
renc na Dravskem polju dne 12., Ptujska gora dne 
18.. Rogatec dne 21.; Radgona: Cmurek dne 17., 
Radgona dne 3. in 17.; Brežice: Pišece dne 2., Pla-
nina dne 2., Št. Peter pod 3v. Gorami dne 6., Pil-
štanj dne 9., Kapele dne 10., Zdole dne 16., Pod-
četrtek dne 17., Videm dne 18., Zigerški vrh dne 21., 
Stara sv. Gora dne 28., Sevnica dne 30.; Slovenji 
gradeč: Št. Ilj pri Velenju dne 30., Marenberg dne 
2. in 30., Slovenji gradeč dne 7. in 11.; Gradec me-
sto: Gradec dne 5., 21., 12., 18. in 26.; Maribor 
mesto: Maribor dne 7., 11., 14., 21., 24. in 28.; Celje 
mesto: Celje dne 3.; Ptuj mesto: Ptuj mesto: Ptuj 
dne 3., 4., 11., 17., 18. in 24. 

Kmetijski vestnik. 
ODERUŠTVO PRI PRODAJANJU UMETNIH 

GNOJIL. 
Zadnjič smo že opozorili na to, kako skušajo 

nekatere tuje trgovine prodajati po naših krajih 
slaba umetna gnojila za mnogo predrag denar. Po-
srečilo se je Zadružni Zvezi v Celju iz brežiškega 
okraja dobiti od nekega posestnika, ki ga je tudi 
namazal agent, dva vzorca umetnih gnojil od tvrdke 
Blovsky & drug v Pragi. — Eno vrsto gnojila je 
dotični agent prodajal kot gnojilo za vinograde i. s. 
je zahteval za 50 kg po K 8.65, drugo vrsto je pro-
dajal kot gnojilo za travnike in je zahteval K 5.85 za 
50 kg. — 

Zadružna Zveza je dala ta gnojila pri dež. kme-
tijsko-kemičnem preiskušališču v Ljubljani pre-
iskati ali analizirati. — Preskušanje ali analiza je 
pokazala, da vsebuje gnojilo za vinograde: 

skupne fosforove kisline 16.02% 
kalija sledovi 
dušika v obliki amonijaka 0.91% 

Gnojilo za travnike pa: 
skupne fosforove kisline 12.11% 
kalija 4.12% 
dušika v obliki amonijaka 2.45% 

»Iz kemične preiskave sledi, da ne odgovarja 
niti gnojilo za vinograde, niti ono za travnike po-
trebi in namenu uporabe. Gnojilo za vinograde 
sploh ne vsebuje kalija, ki je izredno važna rast-
linska hrana in dušika je v tem gnojilu v primeri 
s fosforovo kislino odločno premalo. — V gnojilu 
za travnike pa je razmerje fosforove kisline in ka-
lija ravno nasprotno, kakor je zahteva travniško 
rastlinstvo. Kar se tiče cene teh gnojil, je pripom-
niti, da reprezentuje vinogradniško gnojilo K 4.70 In 
gnojilo za travnike pa K 5.80 za 50 kg.« 

Tako poroča preskušališče samo. — Iz tega 
sledi torej, da plačujejo naši kmetovalci pri tvrdki 
Blovsky & drug za takoimenovana travniška gno-
jila pri vagonu po 10.000 kg K 230 preveč. 

Pri tako imenovanem vinogradniškem gnojilu 
pa K 1230 preveč. To je denarna škoda, če se vza-
me gnojilo kot blago z neko gotovo vrednostjo. — 
Še večja pa je škoda če pomislimo, kaj pravi ke-
mično preskuševališče, namreč »da nc odgovarja 
niti gnojilo za vinograde, niti ono za travnike po-
trebi in namenu uporabe.« — Kmetovalci so torej 
raztrosili popolnoma zastonj ta gnojila po svojih 
posestvih. — Izdali so ogromne svote denarja, do-
bička pa ne bodo imeli od tega prav nobenega. 

Vse to pride od tega, ker naši ljudje mnogo raje 
verujejo vsakemu najoddaljenejšemu tujcu, kakor 
pa domačinu, in vendar so naši domači kmetijski 
potovalni učitelji, naše kmetijske zadruge in kmečke 
posojilnice že toliko govorile in pisale o pravi upo-
rabi in pravem kupovanju umetnih gnojil. 

^ Kdo prodaja 
najboljša umetna gnojila? 

Vedite Vsako 
Vrsto Vredno 

Vinko VabiC 
Vedno. 

DOBRO, BOLEČINE OLAJŠUJOČE ZDRAVILO! 
Revmatizem in njemu sorodne bolezni kakor 

nevralgija, isjiias, migrena, protin itd. so znane,, ne-
varne bolezni, in gorje onemu, pri katerem sol se 
udomačile. Kdor ni sam na sebi izkusil, ta si nc 
more predstavljati, kake grozne bolečine mora bol-
nik pretrpeti. Tak nesrečnež poseže po vsakem 
sredstvu, ki mu je pri rokah. On poskusi vse, kar 
se mu ponudi. Ako ne pomagajo več domača sred-
stva, poseže po takih, ki se mu ponujajo po časnikih 
in koledarjih. Ako mu tudi ta odpovejo, zgubi vsako 
upanje do ozdravljenja in življenje se mu preseda. 

Radi tega sem se namenil, priobčiti par vrstic 
v blagor trpečim. Poznam eno dobro, bolečine olaj-
šujoče sredstvo, ki je žalibog pri ijas še premalo 
poznano. To sredstvo sem večkrat poskušal in lah-
ko tedaj o njem mirno trdim, da še ni nobenega o 
njegovih upih varalo. Vsak kdor to sredstvo enkrat 
poskusi, se zopet povrne k njemu in se čudi, kako 
olajševalno učinkuje ter ga radi tega ne more več 
pogrešati v svoji hiši. 

To sredstvo mi je bilo priporočeno od znancev 
in dasi nisem začetkoma veroval hvalospevom, pre-
pričal sem se v kratkem o njih resničnosti. Je v res-
nici sredstvo, ki mu ni para. In isto trdijo o njem 
vsi oni, katerim sem to sredstvo priporočil in ka-
tero od tega časa ne manjka več v njihovih hišah. 

To izvrstno sredstvo se porablja vedno z u-
spehom pri revmatičnih bolečinah, ishias, nevral-
giji, glavo- in zobobolu, prehlajenju, oslabenju u-
dov in mišic, krčih in pri mnogih drugih podobnih 
bolečinah. Poznam slučaj, pri katerem so zginile 
bolečine v kosteh po osemletnem trpljenju. 

Uspehi tega resnično neprecenljivega zdravila 
so me vspodbudili, da sem sklenil, vse trpeče na 
nje opozoriti, in bi me veselilo, ako se mi to posrečL 
Je v resnici dobro sredstvo, ki zasluži, da se ga 
priporoči. 

Kdor potrebuje to zdravilo, naj piše lekarni »Pri 
dobrem pastirju« v Litovelu na Moravskem, kjer 
se izdeluje in »Salviol« imenuje. 

Pripomniti še moram, da je Salviol kljub svoji 
izvrstnosti primerno še jako po ceni. Dobijo se še 
steklenice po 80 v (6 takih steklenic se dopošlje za 
4 K poštnine prosto). Večje steklenice stanejo K 1.25 
in K 2.50. 

Kakor sem zvedel, se dobi Salviol skoraj v 
vseh lekarnah, in radi tega poprašajte najprej v 
najbližji lekarni, ali se tam dobi, ker si s tem pošt-
nino prihranite. 

Ako se tam ne dobi, pišite prej navedeni lekarni 
in Salviol se vam dopošlje z obratno pošto. 

Upam, da mi bo vsakdo hvaležen, kdor kupi to 
sredstvo, ker jaz bi nikomur ne priporočil kaj 
slabega. 

Martin Stich, župnik 
Klein Schweinbarth, zadnja pošta: Drassenhofen. 

Nižje Avstrijsko. 

Od kašlja in hripanja 
vas oprosti 

T H Y N I O N I E L 
S C I L L A E 

(Besedilo zavarovano.) Vpliva na 
ustne in dihalne dele telesa, odprav-
lja kašelj, lahkega in oslovskega, va-
ruje pri boleznih v dihalih, odpravlja 
težko dihanje in je za otroke in od-
rasle enake vrednosti. Zdravniške 
autoritete ga priporočajo, ima prijeten 
okus. I steklenica 2 K 20 v. Pošlje 
se po pošti proti plačila naprej za 
K 2 9 0 1 steklenica, z K 7'— 3, za 
K 20'— pa 10 steklenic franko. Ne 
dajte si drugih slabih sredstev vsiliti! 

B. U M U lekarnar, 
e. in kr. dvorni založnik 

PRAGA III., 5t. 203 

Prebavo 
pospeševati 
bodi vaša prva naloga! 

L II i 
DomaČe sredstvo, ki 
se izdeluje iz najbolj-
ših in dobro učinku-
jočih zdravilnih ze-
lišč kar najskrbneje. 
ki vzbuja tek. pospe-

šuje prebavo in pa Cisti Creva, odpravlja 
posledice nezmernega življenja, napačne 
hrane, prehlajenja. sedečega življenja 

in zaprtja, napenjanja, krCev, je 

Dr. ROSII fiaizam za 
želodec 

Glavna zaloga: Lekarna 

B. FRAGNER, ^ i ^ I T 
.Pri Črnem orlu", PRAGA, Mala st an 203. 
Se razpošilja dnevno, ogel Nerndove nI. 

I cela steklenica 2 K, polovica I K. 
Po pošti se pošiljajo proti povzetju ena 
mala steklenica za K 150. velika K2'8<>. 
/aK 4"70 se pošljeta dve veliki, za K Še-
stin velike in za K 22'— 14 velikih 
steklenic na vse postaje avstro-

ogrske monarhije. 
Zaloga \ vseh avstro-og skh ekamali. 

SVARILO! Vsi deli embalaže nosijo 
to postavno zavarov »namko. 

i r o l i l T R o c h e 
olajša in ozdravi prsne bolezni, kašelj, nahod, 
illfluenco, astma.; Originalni zavo.j'po4K sedobi vvseh lekarnah. 



Nlžjeavstrijski nemški pretepači. V kraju Mans-
;werth na Nižjem Avstrijskem je prišlo v občinski 
gostilni pri predpustni veselici do krvavega boja 
med kmeti in kmečkimi fanti. Boj je trajal več ko 
eno uro, cela gostilna je bila krvava, en fant je bil 
ubit, več udeležencev je bilo težko ranjenih. Orož-
ništvo je moralo z orožjem napraviti mir. 

Kake so*bile srbske zgube v zadnjih dveh voj-
nah? Srbski svejni minister je podal o srbskih žgu-
bah v voj i j i^Turči jo in Bolgarsko v srbski skup-
štini (državnem zboru) sledeče uradne., podatke: V 
srbsko-turSlci ^ojni jfePbilo 5000 mrtvih in 18.000 
ranjenih, v srbsko-bojgarski vojni pa 7000 do 8000 
mrtvih in 30.000 ranjenih, 2500 mož je podleglo svo-
|im ranam, 11.000 do 12.000 mož je umrlo za bolez-
nimi, 4300 za kolero, od teh 4000 v drugi voihT. / 

Povodom naše preselitve v Gradec 
izrekamo vsem prijateljem in znancem 
našo najiskrenejšo hvalo za nama v tako 
obili meri dano zaupanje. 

Žalec, dne 28. februarja 1914. 
1151 A. Geiss in soproga. 

Mala oznanila. 
Vsaka mastno tiskana beseda stane 
t O V i n . , navadno tiskane pa po 6 V i n . 
Znesek se mora vposlati vnaprej, ker se sicer 
= = = = = inserat ne priobči. = = = = = 

Lepa hiša 
pri Celju 

t prekrasni legi. oddaljena 
10 minut od Celja, s 4 sta-
novanji in sicer eno z 2 
gobama in kuhinjo, eno z 
1 sobo in kuhinjo, in dve 
obstojeCi iz 1 sobe s Šte-
dilnikom. Zraven je vrt za 
zelenjavo, sadonosnik, dobra 
voda. Proda se pod ugod-
nimi pogoji. — Vprašajte 
na Z a v o d n i štev. 68 pri 
Bvožnji s Čolni". 109 3-1 

Prodam posestvo 
ležeče v Arclinu pri Vojniku. 

Obsega priliCno 4 orale 
zemljišča z zidano hišo in 
z zidanimi gospodarskimi 
poslopji. Leži ob državni 
cesti na na jlepšem prostoru 
v ravnini. Stalo bi 8.000 K. 
3.000 K lahko obleži.. Več 
pove posestnica Mica Spes. 

Sprejme se mlad 
trgovski pomočnik 

dobro izvežban v manu-
fakturi io špeceriji, na-
rodni Slovenec, zmožen tudi 
nemškega jezika. Ponudbe 
na: Daniel Omerzu, 
Slovenska Bistrica. 

101 2-2 

KDOR 
j e s svojim 

želodcem 
in r* na\i r\ m in č revom 

nezadovoljen 
j e ra l j ena j r e d f l O neka j časa 

DrmedTrauba želodčni prašek 

fiASTRICIN 
_ Učinek presenetelj iv 
• Dobi se v vseh apotekah. 
n I Velikasjiatlja stane 3 Kr. 

• GLAVNA ZALOGA: 
V k Sternapoteka. Dunaj, IV. ^ 

Favoritenstrasse25. j 
^Bk Prospekti gratis in franco.k 

Zdravniki dobe za J 
poskušnjo GaatricinH 

~ brezplačna. " 

V Celju se dobiš 
v lekarnah Oto Schwarzel 

& Co., M. Rauscher. 
68 12-4 

Glasovir 
malo rabljen, takozvani 
„Stutzfliigelu z jako finim 
in močnim glasom se ceni 
primerno proda. Nov je stal 
2000 K. — Ponudbe pod 
»glasovir" na uredništvo. 

118 1 

Iščem več mizarskih 
pomočnikov in dva 

učenca 
od boljših starišev, katera 
bi imela veselje do mi-
zarstva. Franc Mahen, 
mizarstvo s stroji v Trnov-
ljah pri Celju. 102 2-2 

Golčain debeli vrat. 
Kdor se tega hoCe reSiti brez 
joda, brez medicine, v krat-
kem času s sredstvom, ki 
ga je nekdo, ki je na tem 
trpel, sam iznašel, naj se 
obrne na: kemično tovarno 
Paracelsus, Sternberg (Mo-
ravsko). Vprašanjem je pri-
ložiti 2 znamki. 40 10-4 

! 5 0 0 k r o n ! 
vain plačam, ako moje 
„Ria- balzam" ne odstrani 
kurjih o^es, bradavic, trde 
kože v 3 dneh brez boleCin. 
Cena škatljice z garancij-

skim pismom 1 K. 
Kemeny, FCošice (Kaschau)I. 
poštni predal 19/227, Ogrsko 

P a r i z a i ? 
izvrstno ohranjen, proda po 
usrodni c ni P o d b e v š e k 
M i h a , Sp. Hudiuja št. 17 
pri Celju. 99 2-2 

Naprodaj je gostilna 
sredi veCje vasi tik glavne 
ceste na Spod. Štajerskem. 
K gostilni je še drugo 
poslopje za najemnike z 
gospodarskim poslopjem, 
kakor tudi nekaj polja in 
gozda ter se lahko redi 
nekaj svinj in par fiovpdi. 
Več se izve pri Alojziju 
Jug, Ruše, Štajersko. 

103 4-2 

Loterijske številke. 
Dnnaj, dne 28. februarja 1913: 63, 16, 88, 15, 70 
Gradec, „ 4. marca „ 76, 27, 63, 64, 15 

Vabilo na 

Posojilnice na Vranskem 
registrovane zadruge z neomejeno zavezo 

ki se vrši v nedeljo, dne 15. marca 1914 ob 
3. uri popoldne v zadružni pisarni na Vranskem 

šter; 82 s sledečim sporedom 
1. Pordčilo načelstva in nadzorstva. 
2. Potrjenje računa za leto 1913. 
3. Razdelitev čistega dobička. 
4. Volitev načelstva in nadzorstva. 
5. Slučajnosti. 

no i Načelstva. 

Namesto 12 K le 5 K 
20000 parov čevl jev 
na zavezo, iz zelo dobrega usnja, ki 
so bili določeni na Balkan, so mi 
vsled vojske zaostali. Moram to za-
logo, v kratkem prodati in zato pro-
dajam čevlje pod izdelovalno ceno 
za 5 K par. V. zalogi so v vseh ve-
likostih moški in ženski. Razpošilja 
po povzetju EKsport Arnold 

Weiss, Dunaj VI., Gumpendorferstrasse 139/71. 11 
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I t f S g 
so postali dokaj cenejši. 

Dokazano najuspešnejše, najce-
nejše nadomestilo za ogljikovo 
kislino za vse vrste zemlje in 
sadežev, prekaša vsled svojega 
zanesljivega, hitrega vpliva vsa 
druga priporočena fosfornokisla 

gnojila! 
Amonljakove, kalijeve, salpetrove-super-
fosfate kot najboljša sredstva za uspešno, 
izplačajoče se gnojenje /dobite pri vseh 
tovarnah, trgovcih in kmetijskih društvih. 

Osrednja pisarna L. Fortner, 
Praga, Graben 17. 
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| Mariborskim Slovencem | 
(• se priporoča za naročila najfinejših oblek 

i Mahs Zabuhovšeh v Celju 
^ Na že) j o bi obiskoval tudi stranke v Maribora. Moja 
( . obrt obstaja V i O e l j u že več let in ima svoje naroč- . 
C nike v najboljših krogih mesta Celja in cele okolice. q 
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Za prodajo prvovrstnih kmetijskih potrebščin 
: -, iščemo dobrega okrajnega 

zastopnika, 
ki ima živahne zveze s kmečkim ljudstvom. 
Pogoji ugodni. Dopise sprejema tov. „Centralin", 
Neutitschein, Moravsko. 48 5-4 

l i i lc i i i i l i i l iJi i IJIi lr l l i l i i l i iLzLiLiLi] 

i 

c m 
C 

H 
le 
H 
|C 
H 
C 
M 
C 

M 
C 
M 
C 
M 
C 

Kakor gnojite, 
tako bodete žel i ! 

Tomasova žlindra 
l 

Stern^^lVlarke ® 
(INSETRAfiENE 8CHUTZHM« 

je preizkušeno in ceneno fosfornokislo 
umetno gnojilo za pomladansko setev. 

Gotov učinek! Visok donesek! 
Tomasova žlindra zajamčeno čista in polno-
odstotne vrste se prodaja v plombiranih z 
označbo odstotkov in varstveno znamko oprem-

ljenih vrečah. 

Dobi se povsod, kjer vidite plakate 
umetnih gnojil z zvezdno znamko ali pri 

tovarnah za Tomasovo žlindro 
(Thomasphosphatfabriken) 

dr. z o. z. Berlin W. 35. 

Svari se pred mani vrednim blagom! 

51 

3 1 
Nagrobne 

vence 
v raznih velikostih in cenah s 
trakovi in brez trakov ima v 

zalogi 

Zvezna trgovina 
(Goričar & Leskovšek) 

v C e l j u . 9311-2 
Naročila se izvršujejo z obratno 

pošto. — Brzojavni naslov: 

Zvezna trgovina, 
(Goričar & Leskovšek, Celje 

= = = a . J 
106 -1 

registpovana stavbena in stanovanjska zadruga 
z omejeno zavezo V GABERJU PRI CELJU 

XXXXXXXXXXXXXXXxxxxxxxxxxxxxxxx Z a d r u g a i m a v G a b e r j u tik Ce|ja 2 8 

sprejema vloge od svojih članov, ki na- n n f n r i « f 11 C u lepih stavbenih prostorov na razpolago, 
meravajo Zidati hiše in jih obrestuje po U & I U l l j l U U |Q Na teh stavi svojim zadruž. hiše, ako vplačajo 
xxxxxxxxxxxxxXXxxxxxxxxxxxxxxxx v gotovini vsaj 3 0 % vrednosti projekt stavbe. 

M Pisarna je v Celju, 
f Rotorška ulica št. 12 

C »Avstr. po A t ne h r a n i l n i c e 
račun š t e v . 64 .36« . 

j | X X X X X X X X X X X X X X X 

tlraduje se VsaK « • 
trtcH od 9.-12. ure in 

VsaHo nedeljo 
od 9.-11. u,e dopoldne. 

1 

I 



Kakršna gnojitev 
taka žetev! 

Tomasova žlindra 
znamke zvezde 

preizkušeno in poceni fosforno kislo 
umetno gnojilo za spomladansko setev. 
Gotov učinek 1 Visok donesek 1 
T o m a s o v o ž l i n d r o z a j a m č e n o č i s t e in p o l n o -
o d s t o t n e v r s t e p r o d a j a v p l o m b i r a n i h z o z n a č b o 
o d s t o t k o v in v a r s t v e n o z n a m k o o p r e m l j e n i h 

v r e č a h | 5 0 - 6 1 1 0 - 4 

veletrgovina „M E R K U R" 
P. Majdič v Ceiju 

k j e r j e p r o d a j a l i S č e t v r d k e 1 h o m a s p h o s p h a t -
f a b r i k e n , 6 . m . b . H . , B e r l i n W . 3 5 . 

M 

Priporoča se tudi bogata zaloga 
vsakovrstne železnine kakor: pa-
lično železo, jeklo, pločevina, žica, 
bodeča žica in mreže za vrtne 
ograje, okovje za stavbe, traverze, 
cement, trstje, strešna lepenka, 
vodovodne cevi, vse vrste polje-
deljsko orodje, trsne škarje, gumi 
za cepljenje trte, škropilnice za 
vinograde itd. vse najboljše ka-

kovosti po najnižjih cenah 

> na debelo in na drobno. 
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(listi i h t n l z d r a v n i k 
V Žalcu Dr. A. Kunst, 

naznanja, da je otvoril svoj z elotrifinimi stroji na 
najnovejši način urejeni 

zobozdravniški atelier. 
s stalnim asistentom. 10 S-8 

Vsa zobotehnična dela v kavčuku ali zlata zgotovi 
• najkrajšem času g. H u r d č s , bivši tehnifini asistent 

na c. kr. zobozdravniški kliniki na Dunaju. £ Da i 

Najboljši češki nakupni vir. 
Ceno posteljno perje: 
1 kg sivega, dobrega, 
puljenega 2 K, bolj-
šega 2 K 40 h; prima 
pol belega 2 K 80 h ; 
belega 4 E ; belega, 
puhasteg« 5 K 10 b; 

1 kg Aelefinega, 
snelnobelega, pnljenega 6 K 40 h ; 8 K; 1 kg 
puha, sivega 8 K ; 7 K ; belega, finega 10 K, naj-
finejši prsni puh 12 K. — Kdor vzame 5 kg. 
66 dobi franko. -4 

Z g o t o v l j e n e p o s t e l j e 
lz gostonitega rdečega, modrega, belega ali ru-
menega nankinga, pernica, 180 om dolga, 120 cm 
široka, z 2 »glavnikoma, vsak 80 cm dolg, 60 cm 
širok, napoljen z novim, sivim, jako stanovitnim 
puhastim posteljnim perjem 16 K ; napol pnh 20 K ; 
puh 24 K ; same pernice po 10 K, 12 K, 14 K, 
16 K ; zglavniki 3 K, 3 E 50 h, 4 E . — 
Pernice 200 cm dolge, 140 cm široke K 13'—, 
K 14 70, K 17 80 in K 2 1 — ; zglavniki 90 cm 
dolgi, 70 cm široki K 4 50, K 5'20, E 5 '70; 
podpernica iz motnega rilastega gradlna, 180 cm 
dolga, 116 cm široka, E 12 80, E 14 80. Razpoši-
ljanje po povzetja od 12 E naprej franko. Dovo-
ljeno je zamenjati, za nengajajofie se povrne denar. 

S. Benisch v Dešenicl, štev. 773 Češko, 
Bogato ilustrirani ceniki zastonj in franko. 

T ^ A T n i * ? 1 0 0 . 0 0 0 parov čevl jev J. U/iUl • 4 par l le za K 9 _ j 
Eer je več velikih tovarn ustavilo plačila, se mi je 

naročilo veliko množino čevljev prodati pod izdelovalno ceno 
Prodam torej vsakomur 2 para moikih In 2 para ženskih 
Čevljev na zavezo, črne ali rumene, obite, elegantne ponovi 
fasoni. velikost po cm. Vsi širje pari stanejo E 9 '—, po 
povzetju. S. Landau, Krakov, Berka Joselewicza 3, 1407. 

Se lahko zamenja, tndi se denar vrne. 9 

ln razno moderno b lago za moške ln ienake obleke 
r a z p o i i l j a p o najniž j ih cenah 63 -4 

= J u g o s l o v a n s k a r a z p o š i l j a l n a = = 

R. Stermecki ¥ Celju ( š t o J ^ 
Pišite po glavni ilustrovani cenik čez več tisoč stvari, kateri 
se vsakemu pošlje zastonj. Pri naročilih iz Srbije, Bnlgarije, 

Nemčije in Amerike je treba denar naprej poslati. 

Največja iznajdba nove dobe 
e žepna ara za gospode „Conoorrenzi" 
s pravim švifiarskim kolesjem, 30 ur 
doča, z emajlno številčnico, lepo gra-

viranim okrovom, z 10-letno garancijo 
E 3 90, 3 komadi samo E 10 60. — Ce 
ne ugaja, denar nazaj. — N a zahtevo 
pošljem gratis in tranko ilustr. katalog 
ar, zlata, srebra, urnih delov, vseh vrst 
orodij, godbenih in galanterijskih pred-

metov. 16 12-4 

F. Pamm, Krakov, Zielona-ul. 3-7 (Avstrija). 

Jllljar m plesHar 
prevzame vsa dela dekoraeljske, sli-
karske in pleskarske stroke, katera 
izvršuje r krasnih in najmodernejših 
94 —8 vzorcih. 

Postrežba točna in solidna. 
Cene brez konkurence. 

. D H G 
C C h U C , G o s p o s k a u l i c a 2 . 

9 9 9 9 9 9 0 0 9 9 9 9 9 C l ' i ' 9 9 9 0 0 9*1 . 9 
C 
K' 

i Bratje Slovenci. 
0 

kupujte kanafase , platno z a v s a k e vrste 
c perilo, b lago za obleke, barvano platno, 
£ druke le pri češki f irmi 

1 Jaroslav Kockin, tkalnica 
c Cerven? Kostelec, Češko. 
c* 
J; 4 0 metrov o s t a n k o v k a o a f a s a , b l a g a za 
C* obrisače , p latna ali d r a k a pošil jam za 
c! K 24'— proti poštnemu povzetju . 55 -4 
c y ^ o o o o o o o c o o o ^ o o o o o o o o o ^ c o o 0 0 0 * 1 
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Trgovina s špecerijskim 
:: blagom 

Po prepričanju mora vsak 
pripoznati, da imam za-
nesljivo kaljiva semena, 
n. pr. jamčeno domačo 
deteljo, nemško deteljo, 

Glavna zaloga 
vrvarskega blaga 

Solidna 
postrežba I 

J. HavniHar 
Celje 

Graška cesta 21 

Vedno sveža 
žgana kavo 

Trgovina z moko in 
želnimi pridelki 

de-

pešo, rumeno in rudečo, 
travo, sploh vsa poljska 
semena, kakor tudi vrtna 
in cvetlična semena od 
znane tvrdke M a u t n e r . 

Glavna zaloga 
oljnatih barv 

m 

I 

msmmmmm. ti^mmtstsmm^sma-ms^mmsmmmt^immi^ m- b- ammmBmnmr?mz 

Svalčični papir in strok 

„ O t t o m a n " 
se hvalita sama in ne 
potrebujeta nobene re-

klame* 10 d 

Vse šolske potrebščine 
N a d e b e l o . 9 2 - 3 za ljudske šole kakor: H a d r o b n o . 

Svinčniki, peresa, peresni k i , radirke, kamenčki, gobice, raznovrstni pisalni 
in risalni papir, barve, črnila, tuš, gumi, ravnila, torbice za šolarje, škatljice 
za peresa, kreda I td . se dobivajo v najboljši kakovosti in po najnižji ceni pri 

mr Goričar % lesljotfselj 1 Celju >vb 
Lastna zaloga ljudskošolskih zvezkov, risank, 
risalnih skladov in vseh tiskovin za urade. 

» Južnoštajerska hranilnica v Celju "g 
Qprejema h r a n i l n e v l o g e vsak d e l a v n i k od 8. do 12. a r e 
O dopoldne in jih obrestuje po 

v Narodnem domu. 

od dneva po vlogi do dneva dviga 
t e r pripisuje obresti vsakega pol 
leta b kapitala. — R e n t n i d a v e k 
p l a č u j e h r a n i l n i c a s a m a t e r g a ne 
o d t e g u j e v l a g a t e l j e m . Za varnost 
vlog jamčijo okraji: Š m a r j e , So-

4 II o 
2 0 

S t a n j , Sevnica, Vransko In Gornjl-
grad In rezervna zaklada, katera 
znašata te nad 350.000 K. Eer 
nima namena iskati dobička, zato 
razdeli znatne svote v občeko-
ristne in dobrodelne namene za 
gori navedene okraje. 43 3 

ta 

erm 

* "Tvosedaj je dovolila za dijaške ustanove 3 0 . 0 0 0 K , 
-L* ia napravo potov 5.000 K, različnim ačnim zavodom 

in za ustanovitev slovenske obrtne strokovne šole 12.000 K, za podpore različnim 
požarnim brambam in v kmetijsko gospodarske namene nad 6.000 K, hranil nioo 
ustanovivšim okrajem izplačalo okolo 45.000 K za dobrodelne namene, skupino 
tedaj nad 100.000 K. S p r e j e m a t u d i h r a n i l n e k n j i ž i c e drugih, posebno me-
Slovensklh denarnih zavodov in jih obrestuje, ne da bi se pretrgalo obrestovanije. 

L a s t N a r o d n e za ložbe v Cel ju . I z d a j a t e l j : dr. V e k o s l a v K n k o v e c . O d g o v o r n i urednik : J a n k o L e s n i č a r . T i s k Z v e z n e t i skarne v Ce l jo . 


